

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3o.kiadás. 1949 július 15. 23 óra 55 p.

/A Szovjetunió a kultúra területén is példaképünk, 2.folyt./  
D1/DG/P N1

- Az a 12 ós fől millió Puskin-könyv, amellyel a Szovjetunió megünnepelte a nagy költő születésének 150. évfordulóját, három hét alatt elfogyott. Az előző években 60 millió Puskin-kötetet vásároltak a szovjet munkások és parasztok. Ez a hatalmas példányszám, amely csak a Szovjetunióban érhető el, tükrözi azt a hallatlan érdeklődést és szeretetet, amely a szovjet emberekben az írott betű, a könyv iránt él. De nemcsak az a kultúravezető a magyarázata Puskin hatalmas népszerűségének, a Szovjetunió népe szereti Puskit, mert tudja, hogy nagy költője, a szabadság szerelme forradalmi harcosa volt, aki az ügyléttel fordult korának olnyomá osztálya, a pomosi arisztokrácia ellen. A Szovjetunió népe ugyanazért szereti Puskit, amiért mi magyarok lángoló költőnköt, Petőfi Sándort mondotta végül Gergely Sándor. Mindkettő kifejezte népe szabadságvágyát, az olnyomók iránti gyűlöletét, a folszabadulásba vetett hitét.

A két beszámoló után a Szovjetunióban vendégszeropelt művészoink másora következett. /MTI/

V E G E .

TL

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-fenn tartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszereklés.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1.kiadás 1949 július 16. 6 óra - p.

csaknem kétszeresére emelkedik gyógyszertermelésünk értéke az öt éves tervben - Uj gyógyszergyárakat építünk, uj gyógyszerak gyártását kezdjük meg

/Jnó/ Io Az öt éves terv alatt egymilliárd forintot aditunk. népünk egészségvédelmére, szociálpolitikánk fejlesztésére. Kórházakat építünk, egészség sor anya- és csocsemvéde intézetet építünk, uj üzemi orvosi rendelők teszik lehetővé majd az üzemi munkások egészségének fokozott megóvását. Továbbfejlesztjük a jóléti járási egészségügyi intézményeket is, hogy a vidék, a falu vidéki is minél nagyobb számban hozzájuthassanak a szakorvosi ellátáshoz.

Kilencszorral növeljük a kórházi ágyak számát az öt éves tervben. Jelenleg 10 ezer lélekre 2.4 szülészeti ágy esik, az öt éves terv végére több mint 50 százalékkal, 3.8 ágyra emelkedik az arány. Jelenleg 180 emberre jut egy kórházi ágy - az öt éves terv végére minden 150 emberre.

Szociálpolitikánkhoz a hatalmas fejlődéshez hozzátartozik gyógyszeriparunk további fejlesztése is. Gyógyszertermelésünk értéke 1949-ben 226 millió forint, 1954-ben pedig már 400 millió forint lesz, tehát az ideinek csaknem kétszerese. A termelési munkán magyar nyelvű omelésének érdekében az öt éves terv folyamán jobban kihasználjuk majd meglévő gyógyszergyáraink kapacitását és több uj gyógyszergyárat építünk. Gyógyszeriparunk azonban nemcsak a kapacitás növelésével segíti szociálpolitikánkat, hanem azzal is, hogy egészség sor uj gyógyszer gyártását kezd meg. Ezek közül a legjelentősebbek a penicillin és streptomycin. /MTI/

Ujabb Állami Áruházak nyílnak vidéken

/Á Nagy & Jnó/P Io Az Állami Áruházak folytatják vidéki hálózatuk kiépítését, hogy a vidék dolgozói is jóminőségű, olcsó árucikkekhez juthassanak. Július végén egyik legfontosabb ipari centrumban, Ozdon is megnyílik az Állami Áruház, amelynek motoráru, konyhatáru, férfi- és nődivat, konfekció, valamint cipőszélessége a dolgozók minden igényét kielégíti. Július végén, illetve augusztus elején Keszkomóton és Pápán nyílik Állami Áruház. /MTI/

T

B 2. kiadás

1949 július 16.

6 óra 10 percre

Hátfőn kezdik a jutalmazási értekezleteket a nagyüzemekben

**Kné/P SzOT Io** A kormány augusztusban 5 millió 700 ezer forint értékű pénz- és tárgyjutalmat oszt ki a szocialista munkaverseny legjobbjai között.

Az üzemekben már megkezdődtek a jutalmazást előkészítő értekezletek, amelyeken a dolgozók széles tömegei döntően afélőtt: kik azok, akik példás munkájukkal, magatartásukkal kiérdemelték az erkölcsi és anyagi elismerést.

Egyelőre a kis- és közepüzemekben tartották meg a jutalmazási értekezleteket. Jövő héten megkezdik az értekezleteket a nagyüzemekben is. /MTI/

18 millió forintot fordítunk idén gazdasági kisvasutaink fejlesztésére

**PG/Jné/P Io** A mezőgazdasági termények árának kialakításához és a mezőgazdasági munkások munkájának megkönnyítéséhez nagymértékben hozzájárulnak a keskeny nyomtávú gazdasági vasutak. Ezeknek az építése különösen sikertörténet aránylag kis költséggel jár, üzemeltetésük is meglehetősen mérsékelt.

Kisvasuthálózatunk 40 százaléka a háború folyamán elpusztult, a megmaradt 60 százaléka pedig annyira megrongálódott, hogy a felszabadulásakor csaknem használhatatlan volt.

A nagyüzemi termelés különösen olcsó szállítóeszközt igényel. A gazdasági kisvasutak jelentős része az állami birtokok és a nagyobb cukorgyárak közelében működik. Ez utóbbi, mintegy 400 kilométer hosszúságú hálózat, már 1948-ban hozzájárult ahhoz, hogy cukorállításunk színvonala javuljon.

Az 1949-es törvényben az Országos Tervehivatal nagyobb lendülettel fogott hozzá a gazdasági vasutak építéséhez. A vasutépítés súlypontja a nagy mezőgazdasági vidékekre kerül. A beruházási költség körülbelül 18 millió forint.

1949-ben 900 kisvasuti kocsi állítunk helyre és 12 új motoros mozdonyt állítunk be.

A gazdasági vasut egy-egy fontosabb állomáson csatlakozik a közforgalmi vasuti vonalhoz, ahol az árut megfelelő rakodóberendezések segítségével átadják a közforgalmi vasutnak. Itt az irányelv természetesen az, hogy az átrakás nehéz munkáját lehetőleg gépi átrakódó berendezéssel végezzék. /MTI/

B 3. kiadás.

1949 július 16.

6 óra 20 p.

A népi demokrácia gondoskodik a vakokról - Szakmailag is tovább képzik a vakokat

Sr/SH/P ME Ks

"Adakozzunk a vakoknak" - ez volt a jelszó a múlt rendszerben. Százezer holdas főurak, dúsgazdag iparbárok fillőrekért vakegyesületesdit játszottak, hírlapokban és mulatságokon ünnepeltették magukat.

A múltban a "Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület" élje kizárólag a betegsegélyzőkbe felvett vakok időnkinti segélyozása volt. Az 1913-at követő időkben a felszabadulásig "Hálásszívű és nomasszívű" emberbarátok kegyes adományaira építették antiszociális "gyűjtőpersely-politikájukat". Így a vakokról a gondoskodás - központi irányítás hiányában - tervszerűtlen, hözags, könyöradományszerű volt.

Az állam gondoskodik a vakokról

A népi demokrácia fejlődése során előrkezoett ahhoz, hogy a vakok ügyét megoldja. Nemrég megjelont kormányrendelet kimondotta, hogy a jövőben az állam kötelessége a vakokról gondoskodni. A rendelet megállapítja a vakok tankötelezettségét - korszerű oktatást nyújt számukra, a művelődésen kívül biztosítja a munkaköpes vakoknak a termelő munkában való részvételt.

A Vakok Szövetsége ma már csupán kulturális munkát végez, kiadja a "Vakok világa" című ujságot. A laphoz évi soktizezer használt rajzlap szükséges. Ezekre a lapokra szerkesztik domborírással az ujságot. A szükséges rajzlapmennyiséget az iskolák juttatják el a Szövetségnek.

A vak dolgozók munkája tökéletes

Budapesten, Szegeden és Szombathelyen a foglalkoztató otthonok mellett üzemek is vannak. Ezekben a fonásipari, faipari cikkek kivül vasipari tömegeket, ablakvasalásokat, háromkerékű korékpárokat és pumpákat gyártanak. Jóllehet a vak munkás mennyiségi teljesítménye kisobb mint a látó emberé, munkája minősége azonban tökéletes.

A múlt rendszer még a vak munkásokat is kizsákmányolta. Magánvállalkozások busás hasznot vágtak zsoebro a vakok dolgoztatásából. Termelővényeiket lonyomott áron árusították és óhbórórt dolgoztatták őket. Ezt is megszünteti a rendelet, amely szerint

a vaküzletek és üzemek nemzeti vállalatokká alakulnak

és az országvakokat gyámoltó négy intézetét államosítják. /Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1949 július 16.

6 óra 30 p.

A népi demokrácia gondosodik a vakokról, folyt./ Sr/SH/P Ks ME

A vak dolgozók részére olyan normát állapítanak meg, hogy fizetésük egyenlő legyen a látó munkáival.

Vak szakmunkás-továbbképzés

A gyárakban, üzemekben sokhelyütt dolgoznak már a vak munkások. Az iparügyi minisztérium oktatási osztályának irányításával szakmai továbbképzésük is folyik.

A vakok kulturális neveléséről is gondoskodik a népi demokrácia

Jelentős anyagi befektetéssel kibővítik a vakok József nádor Tanintézetét. Rendbehozzák az olhanyagolt intézeteket és emelik a főrészek számát. A posta nem számít díjat a vak rádiótulajdonosnak, a BSZKRT díjmentes, fenntartott helyet biztosít kocsijain a vakok részére, a MÁV vonatain ingyen szállítja őket.

Az élet minden vonalán intézményesen gondoskodnak a vakokról. A feladatok központi, egységes végrehajtását a népjóléti minisztérium intézi. A központi irányítás végrehajtására megalakult a Vakügyek Állami Felügyelősége. /MTI/

Forrásmunkákkal segítik a MTSz 25 ezer forintos pályázatára készülőket

TF/Sz/P Io Szocialista tervegazdálkodásunk mind fokozottabb mértékben szükségessé teszi a tervszerű üzengazdálkodást. Az üzemszervezési kérdések ismerettségének és fejlesztésének előmozdítására, a műszaki vezetők és üzemi dolgozók érdeklődésének még fokozottabb felébresztésére az Iparügyi Minisztérium a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségével 25 ezer forintos pályadíjat tűzött ki. A pályázat a tervegazdálkodás, az önköltségesítés és három legfontosabb kérdésről: a műszaki minőségi ellenőrzést, a gyártási program készítését és az anyagmozgatás /szállítás/ problémáit öleli fel.

A pályázatra már számos pályamű érkezett be a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségéhez. A műszaki körök nagy érdeklődéssel várják, hogy a szeptember 15-ig beérkező pályázatokról kik nyerik meg a 25 ezer forintos üzemszervezési pályadíjat. A pályaművek megírásához a MTSz felvilágosítással, forrásmunkákkal segítséget nyújt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás.

1949 július 16.

6 óra 40 perc.

A világ ifjúsága és diáksága a budapesti Találkozóra készül - Kuty Hookham, a DIVSz titkára nyilatkozik az előkészítőkről

§ P NI Csütörtökön délelőtt ült össze a Világ-ifjúsági Találkozó és a X. Főiskolai Világbajnokság Nemzetközi Előkészítő Bizottsága, hogy megtárgyalja az eddig végzett munka eredményeit és a további szükséges tennivalókat. Az Előkészítő Bizottság ülése előtt Kuty Hookham, a DIVSz titkára, a VIT budapesti előkészítő irodájának vezetője, a következő nyilatkozatot adta:

- Több mint hatvan nemzet, tehát gyakorlatilag a világ valamennyi országának ifjúsága és diáksága készül a budapesti Világifjúsági Találkozóra, - válaszolt lelkesen a DIVSz és az NDSz felhívására. Közöttük ötszáz szovjet ifju, akiket a Szovjetunió Köztársaságában rendezett versenytel válogattak ki. Hasonló versenytel alapján válogatják ki a résztvevőket a népi demokráciákban is így itt Magyarországon is, biztosítva, hogy a legkiválóbb munkás- és parasztfiatalok, a kulturális munkában leginkább-művelő ifjak képviseljék hazájukat.

- Eljönnek a fasiszmus ellen harcban álló országok, mint Spanyolország és Görögország ifjúsága és diáksága is. 116 fiatal jön Kinából, Küldöttségek jönnek Indiából, Vietnamból, Dél-Amerikából, a gyarmati országokból, a világ minden részéből.

- A Világifjúsági Találkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottságához naponta érkeznek sürgönyök és üzenetek, amelyek beszámolnak az egyes országok ifjúságának és diákságának előkészítőitől és azokról a nehézségekről, amelyekkel meg kell küzdeniük. A reakciók, az imperialisták minden eszközzel megkísérlik - bár hiába - hogy az ifjúságot felhasználják háborus uszításuk céljaira. A fiatalok minden ilyen irányú próbálkozásukra határozott nemmel felel és azzal, hogy még lelkesebben szerveződik a Világifjúsági Találkozóra és a DIVSz II. Kongresszusára.

- Így készül Franciaország, Olaszország, Anglia és az Egyesült Államok ifjúsága és diáksága is, amely saját tapasztalataiból tudja, hogy a kulturának nincs jövője az imperialista országokban, ahol a nemzeti költségvetés nagyrészt a nép fiainak és lányainak taníttatására helyett háborus előkészítőkre fordítják.

- A Világifjúsági Találkozóval egyidőben tartják meg az NDSz rendezésében a X. Főiskolai Világbajnokságot is, amelyre a világ legjobb sportoló-diákjai gyűlnek össze.

- Sok millió fiatal képviselőtében gyűlik össze a világ minden részéből tízezrek külföldi. Sok millió fiatal barátunktól hozzák a béke és haladás harcra üzenetét, gyárakból és egyetemekről, városokból és falvakból, asszonyoktól, értelmiségi szervezettől és demokratikus mozgalmaktól.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás.

1949 július 16.

6 óra 50 perc.

/A világ ifjúsága és diáksága... folyt./ § P NI

A Világifjúsági Találkozó és a II. Világifjúsági Kongresszus nemcsak az ifjúság ügye. Mellette állnak az összes népek demokratikus szervezetei s mellette áll a Béke Hívóinak Világkongresszusa, amelynek szellemi hatja át ozt a találkozót. És azon a találkozón a világ minden részéről összegyűlt fiatalok és diákok egységesen juttatják kifejezésre, hogy hazájukban az ifjúság millióiban napról-napra erősödik a meggingathatatlan akarat: harcolni a békéért és a jobb életért. /MTI/

"Aki a munkásosztály, népi demokráciánk ellen tör, annak pusztulnia kell" - A dolgozók a táviratok ozroiban bélyegzik meg a hazaáruló Rajkot és cinkostársait

FT/Jnó/P NI

A dolgozóknak a trockista összeesküvők elleni mély felháborodását és határtalan gyűlöletét fojezi ki az a sokszor távirat, amely nap-nap után érkezik az MDP Központi Vezetőségéhez és Rákosi Mátyáshoz.

A Magyar-Szovjet Társaság Ganz Vagongyári csoportjának határozata ozokot mondja:

"Csoportunk mindenegyes tagja pártkülönbség nélkül a legnagyobb gyűlölettel fordul a trockista kómbanda minden tagja ellen, akik népünk szabadsága, függetlensége és békéje s azon keresztül a világ szabadsága és a békoszerető népek legfőbb védelmezője, a Szovjetunió ellen törtek. Mi magyar dolgozók örökké hálával gondolunk a békét, függetlenséget és szabadságot hozó Szovjetunió népeire és annak dicsőséges hadseregére. Bárki legyen az, és bármilyen funkciót is töltsön be, ha a munkásosztály és népi demokráciánk ellen tör, vagy azt veszélyezteteli, annak pusztulnia kell és sújtása öt olyan büntetés, amely az ilyen árulóknak kijár."

A pécsvidéki bányamunkások Rákosi Mátyáshoz intézett levelükben izzó gyűlölettel itélik ol a trockista banda árulását és egyben ígérik: "A most folyó új szocialista - párosveronyban vállalt pontokat minden tudással és kommunista becsülettel végrehajtjuk, hogy még erősebbek legyünk az imperialistákkal szemben a békéért folytatott harcban. A pécsvidéki bányászok egységesen sorakoznak fel a hatalmas Szovjetunió és a szocializmust építő népi demokráciák mögé."

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás.

1949 július 16.

7 óra -- perc.

/Aki a munkásosztály, a népi demokráciák ellen tör... folyt./ FT/Jnó/P NI

A Gönczi LNDSz táviratában a legnagyobb gyűlölettel itéli ol a hazaáruló kómekeket, majd így folytatja: "Egyik legfontosabb feladatunk most a békéért vívott harcban a pontos és gyors aratás, esőplás, tormánybogyújtás, hogy ozzol is csapást mérhesünk hazánkban a háborus uszítókra."

Hasonló táviratot küldött még: a Soproni Állami Sörgyár NV, az építésügyi minisztérium, az Újpesti Szövetkezeti Cipőgyár, a Görömbölyi Téglaagyár, az Egger Gyár, a Moechanikai Szövetgyár, a Magyar Pamutipar, a Burgonya és Hagymakereskedelmi NV, a Viktoria Harisnyagyár, a Soroksári Textilgyár, a Gyógynövénykereskedelmi NV, a Chinoin Gyár, a Hástartási Vegyipari Nagykereskedelmi NV, a Diósgyári Kohászati Üzemek, Tura Községháza, a III. körületi OTI, a Goldberger, a Czolter Posztógyár, a Horondi Porcellángyár, a Műszontermelő NV dolgozói, a Műszaki és Természettudományi Egyesültek Szövetsége, a Dobrocsani Kossuth Kollégium hallgatói, Somogyvármegye törvényhatósága, a MINSz székesfehérvári és zalaegerszegi vezetőségi ülés. /MTI/

Fokozott géposítással csökkentjük a cukorrépa szállítási költségeit

TF/Pr/Lt FM NI A Műszaki és Természettudományi Egyesültek Szövetsége a nehé- és könnyűipari minisztériumokkal karöltve ankétsorozatot keretében tárgyalja meg i parunk időszerű kérdéseit. Csütörtökön cukoriparunk kérdéseit tárgyalták meg.

Mint az ankéton megállapították, a mult évben cukoriparunk gyártáshoz szükséges anyagokkal, melléktermékekkel együtt 2,980.000 tonna anyagot, hozzászámítva a felhasznált üzemvi- zet, körülbelül 40 millió tonna súlyt mozgatott meg.

Cukoriparunkban az anyagmozgatás, a szállítás kérdését jól oldották meg. A repáfuvarozás maga azonban az egész üzemi költségnek mintegy 59 százalékát teszi ki és ehhez még 18 százalék repabarakási költség is járul. Az idei rendkívül jó cukorrépa-termés feldolgozásánál nagy figyelmet fordítanak a szállítás és bérkás egyszerűsítésére, géposításra. Ez évben a munkák jelentős részét már gépekkel végzik, folyamatban van a Szovjetunióban jól bevált Novikoy-Kiosigin-féle traktorlapát beszerzése, ezekkel a traktorlapátokkal igen nagy energiamegtakarítást lehet elérni. Cukoriparunknak egyik fontos kérdése volt a repatermelésnek megfelelő körzetekre való osztás.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 július 16. 7 óra 05 perc

/Fokozott gépesítéssel csökkentjük...folyt./ TP/Fr/Lt EM NI

Szocialista termelési módunk nagymértékben lehetővé tette, hogy a répatermelésnek legjobban megfelelő vidékeken, cukorgyáraink közelében fejlesszék ki a cukorrépa-termelést és ezzel a cukorrépa-szállításánál is jelentékeny szállítási költségek megtakarítását érjék el.

Vagonkiürítő szerkezetek

Tp/Dg/Lt NI Az államosítás előtt cukorgyárainknak csak fele rendelkezett vagonkiürítő berendezéssel, az idén azonban valamennyi cukorgyárunkat felszerelték Elfa-féle vagonkiürítő szerkezettel és ezáltal dolgozóinkat megkímélik a vagonkikötés nehéz fizikai munkájától. Megnövekedett vasúti kocsiparkunk lehetővé teszi a vagonkiürítő szerkezetek teljes kihasználását és így a lő-készletükön érkező cukorrépa-szállítmányokat is a legközelebbi állomáson tudják rakni a rendeltetési helyen.

Fokozott gépesítés

Az idén cukoriparunk minden területén, a cukorrépa és a gyártásnál felhasznált szén lő- és kirakását teljesen gépesítették. Az Obudai Cukorgyárban például az eddigi költséges és veszélyes kézi kirakás helyett répakirakó darut állítottak fel. Az idén három új szervagónos cukorraktárt építenek három gyártelepen. Ezeknél a raktáraknál a beraktározás teljesen automatikus lesz. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 július 16. 9 óra 20 perc.

Braziliában is elismerik a Vadásztölténygyárban előállított gázmérők kiváló minőségét

ME Fr/P NI Népi demokráciánk ipara erre törekszik, hogy iparaink minősége jobb legyen, mint a kapitalisták által gyártott iparűrhözé volt. Ezen a téren elért eredményeinket bizonyítja az a tény is, hogy kiváló minőségű iparűrhözéket kénytelenek a tőkés országokban is elismerni és megvásárolni.

A Vadásztölténygyár a közelmúltban olismérő levet kapott a BAWAG S.A. rio de janoirol cégtől. Ebben a Vadásztölténygyár által gyártott gázmérőkről megállapítják: azokat a brazil Állami Vizsgáló Intézet megvizsgálta és mint a jelenleg ismeretes legjobb modellt osztályozta. Az Állami Vizsgáló Intézet kijelentette - írják - hogy a készülékek felszerelését nemcsak engedélyezi, hanem javasolja is. A rio de janoirol cég végül olismérőjét fejleszti ki a Vadásztölténygyárnak a jó eredményért. /MTI/

L



MTI. BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 július 16

12 óra 20

perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiskönyvbeni árának jegyzései:

§-Vá Io Marhahús: rostélyos, felsől 8.40; lovoshusok /tarja, osontos oldalas, szogyo/ 8.40; borjúhús 10.00; juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna; zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, idei csirke 13.00-13.50, idei liba 13.00-13.50, idei kacska 13.00-13.50; tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, idei csirke 14.00-15.00, liba 13.00-15.00, kacska 14.00-15.00, idei liba 14.00-15.00, idei kacska 14.00-15.00; tisztított bontott baromfi: liba-, kacskaaprólék 6.00-8.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mól 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, idei liba-, kacsamól 14.00-16.00, aprólék 7.00-8.00, hát 14.00-16.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00; palackozott ételaj /literonként/ 12.00; osztályozatlan tojás 0.64-0.66; halak: élő penty nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kámtej/ 1.50, tejszí 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00; szabadforgalmu liszt 3.00, egység kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli 0.50; szárazfőzelék: lencse 2.40-3.80, feles borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: új burgonya 0.80-0.90, új vöröshagyma 0.50-0.65, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, főzö vöröshagyma /cs/ 0.22-0.34, fokhagyma 0.38-1.20, fejeskáposzta 1.06-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.90-2.14, savanyu káposzta /új/ 2.00-2.40, kalarabé /cs/ 0.76-1.02, sóska 0.76-1.02, paraj 2.00-2.14, tisztított karfiok 2.40-4.70, jánosnap retek /cs/ 0.40-0.55, főzöttök 0.14-0.26, gyalult 0.42-0.80, zöld tengeri /cs/vonként/ 0.25-0.50, zöldborsó 1.60-1.90, paradicsom 2.00-4.16, uborka 0.80-1.16, fejessaláta 0.25-0.50, petrosselyom zöldjével /cs/ 0.38-0.90, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.40-0.78, zöldbab 0.65-0.90, zöld paprika /hogyes/ darabja 0.10-0.25, töltötti való 0.25-0.78, kalarabé 0.90-1.02, Juliska-dab 1.20-1.42, fokhagyma 2.00-2.40 /u tömött csiperkegomba 7.00-13.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.66, rétosalma 0.45-1.20, édes alma 0.50-1.66, körte 0.40-1.80, fokot, ropogós csorésznye 1.90-2.40, piros ropogós 1.40-2.40, meggy 0.80-1.66, málna 7.70-8.30, ribizke 2.30-2.60, ringló 2.40-3.00, őszibarack 1.20-9.50, kajszli 0.65-1.20, szilva 0.50-1.02, szilvaik 5.00-7.00, érott ogros 0.65-1.66, kajszibarack /különlleges, egysoros/ 1.55-1.80, dióbél 28.00-36.00, étkezési sa 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 július 16

12 óra 20

perc

Meghosszabbították az állam és egyház között az anyagi ügyekben fennállott megállapodást

ME & Io/b/Vá Io Az állam és egyház között az anyagi szolgáltatások ügyében megállapodás állott fenn, amely június 30.-án lejárt. Az illetékes minisztérium és a püspöki kar kiküldöttjei között megbeszélések folytak a határidő meghosszabbítására, amely 1949 év végéig terjedő hatállyal meg is történt. /MTI/

Kivégezték az ugodi gyujtogató banda vezetőit

ME & b/b/Vá Io A budapesti büntetőtörvényszék rögtönítélő tanácsa pénteken tárgyalta egy felfegyverzett ugodi /Győr megye/ szabotáló banda bűnügyét. Bolla László, a B-lista során politikai okokból elbocsátott vasutas felbujtására és közdeményezésére Boosai Imre, Török László, Török Gyula, Török István és Gasparics Károly ugodi lakosok nagyszámu fogyvert, köztük géppisztolyokat, tartottak elrejtve és szabotázsoszközökre szorvoskodtak. Így az ugodi földművosszövetkezet gabonarakarát felgyujtották és az által több mint három vagon gabonát semmisítették meg. A letartóztatásukra küldött rendőröket fogyvertüzrel fogadták.

A törvényszék Bolla Lászlót és Boosai Imrét halálra, Török Lászlót 15 évi, a másik három vadlottat életfogytiglani fogházra ítélte. Mivel az olitelték kögyelmi kérvényét a tanács egyhanguan elutasította, a halála itéltöket pénteken este kivégezték. /MTI/

Helyesbítés

Kö/b/Vá Ka Mai B. 5. kiadásunk "A világ ifjusága és diák-sága a budapesti találkozóra készül" címü közleménye helyesen így kezdődik:

S z o m b a t o n délelött U l ö s s z o a Világifjusági Találkozó és a K. Főiskolai Világabajnokság Nemzetközi Előkészítő Bizottsága stb. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 július 16

12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ks A Meteorológiai Intézet jelenti július 16.-án, szombaton délben:

Európa déli felében folytatódik a meleg idő, inkább csak helyi jellegű záporok, zivatarok vannak. Az Északi Sark felől hideg levegő nyomul előre. Skandinávia és Izland szigete között az Északi-tenger és Skócia irányában.

Hazánkban pénteken a felmelegedés további néhány fokkal erősödött, a hőmérséklet a fővárosban, Pécsen, Szolnokon, Békéscsabán, Debrecenben 34, Egerben, Turkvén 35 fokig emelkedett. Az északi megyékben főleg a szombatira virradó éjszaka folyamán több helyen záporos és zivatar. Kőszegen 7, Salgótarjánban és Tarcalon 5, Kapuváron és Miskolcon 4 mm esapadékot mértek.

A Duna vízének hőmérséklete Budapesten 22, a Balatoné Tihanynál 20, Siófokon 26 fok.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 29 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mezőkelt szél. Változó felhőzet. Több helyen - főleg a délutáni órákban - záporos, zivatar. A fülledt, meleg idő tovább tart. /MTI/

A budapesti bolgár ügyvivő üdvözölte a köztársasági elnököt a magyar-bolgár szerződés évfordulóján

Kúta & SH/b/Vá Ks A magyar-bolgár barátsági szerződés egyéves évfordulója alkalmából Tyommalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti ügyvivője levelet intézett Szakasits Arpád köztársasági elnökhöz, amelyben a bolgár nép és a bolgár kormány jókívánságait tolmácsolja. A levél hangsúlyozza, hogy a magyar és a bolgár nép mindjobban elnélyíti és megszilárdítja gazdasági és kulturális együttműködését, a világ szabadságszerető és békeszerető népeivel karöltve, a felszabadító nagy Szovjetunió példája nyomán halad a népi demokrácia útján a szocializmus felé. /MTI/

L 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 július 16

13 óra - perc

Ratkó Anna népjóléti miniszter felavatta az ország első anya- és gyermeküdülőt

SzK/b/Vá Io A Szakszervezetek Országos Tanácsa pénteken délután Vajtán és Alapon ismét két üdülőt adott át a dolgozóknak. Ezekben az üdülőkben a dolgozó anyák három éven aluli gyermekükkel együtt üdülhetnek.

Az üdülőket hatalmas fonyó- és tölgyerdő övezi, ahol nagy játszóterek állanak rendelkezésre az apróságok számára. Köszül már a fürdő- és lubickoló-medenoc is. Az üdülőkben egészségos, világos obedi, társalgó és hálószobák vannak. A kicsinyek számára külön tejkonyhát rendeztek be, a gyermekkel gondozónok foglalkoznak, hogy a nyaraló anyák zavartalanul pihenhessenek és új erőt merithessenek a munkaversenyek további folytatásához. A kicsinyek állandóan orvos-felügyelet alatt állanak.

Pénteken délután vajtai üdülőtelep megbolygatott méhkasához hasonlított. Összejöttek a kicsinyek és nagyok, hogy az üdülőtelep ünnepélyos átadásánál jelen legyenek. Az ünnepségen megjelent Ratkó Anna népjóléti miniszter, Harastyák József, a SZOT elnöke, Vincze József, a SZOT szociálpolitikai osztályának vezetője, a két község MDP-pártszervezetének képviselői, Vajta és Alap község elöljárósága és eljött a vajtai katolikus plébános is.

Az anyák és gyermekek óriási lelkesedéssel fogadták Ratkó Anna minisztert, aki szeretettel beszélgetett az anyákkal és játszott az apróságokkal.

Sárközi Sándor, a SZOT Üdültetési Központ vezetőjének bevezetője után Ratkó Anna miniszter beszélt arról, hogy nagy gond volt azoknak a dolgozó anyáknak a nyaralása, akiknek három éven aluli gyermekük volt. Ma már ezt a kérdést a SZOT sikeresen megoldott a és jövőre még több üdülőt állít fel, hogy minél több anya üdülhessen együtt gyermekével.

- Valamikor - mondotta a miniszter - az az üdülőtép kastély volt, csak hatan laktak benne az alkalmazottakkal együtt, ma pedig több mint száz dolgozó anya élvezheti benne a pihenés örömét. Láthatjuk ebből is, hogy a népi demokratikus kormányzat mindent megtesz a népért, érezhetjük azt, hogy ez az ország tényleg a dolgozók Magyarországa.

- De amikor mi itt együtt vagyunk, nem szabad elfelejtenünk azokat a követelményeket, amelyeket a hároméves törvénnyel és az ötéves törvény megindulása vár tőlünk. Csak a jobb és olcsóbb termelés biztosíthatja a mi jobb életszínvonalunkat. Minél jobban és többet termelünk, annál hamarabb valósítjuk meg a szocializmust - fejezte be beszédét Ratkó Anna.

Az ünnepség befejezése után Ratkó Anna végignézte a kulturális műsort a dolgozó asszonyokkal és gyermekükkel együtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 július 16

13 óra — perc

Befutott az első idei gabonaszállítmány Budapestre.

Ká/SH/Vá Io ME A Gizella-malom kapuján szombaton reggel bogördült az első idei gabonát szállító vagon. A dánsszentmiklósi harmadik típusú termelőszövetkezeti csoport közvetlenül a eséplőgéptől hozta be a szövetkezet földjén termelt 150 mázsa elsőosztályú rozst, a befutott vasúti kocsin Rákosi Mátyás aranyárga kalászkóttal övezett képe felett felirat hirdeti: "A dánsszentmiklósi közösen termelő csoport első vagon küldeménye a minket vezető és támogató ipari dolgozóknak".

Revák Ferenc, a csoport termelési felelőse, beszámol a szövetkezet eredményeiről. A dánsszentmiklósi termelőcsoport 380 katasztrális holdon dolgozik, ebből 84 holdon gabonát, 296 holdon gyümölcsöt és szőlőt termel. Az idei gabonatermés kitűnő, rozsból 9.5, búzából 10.5 mázsa átlagot értek el. Lelkos és mozgalmas munkájukkal az előirányzott 100 mázsa helyett napi hét órában 120 mázsaát esépoltek el. Gyümölcsből is kitűnőek a terméskilátások, 120 vagon almára és 2500 hektoliter borra számítanak. Végül sugárzó arccal jelenti be Revák Ferenc, hogy a csoport a terménybeszolgáltatást 80 százalékkal túlteljesíti.

Közben a vagon bevonatják a malom udvarára, ahol bőséges ünnepség keretében veszi át a munkásság a dolgozó parasztság munkájának gyümölcsét.

G. Oláh Ferenc, a Gizella-malom MDP-szervezőtornok titkára, üdvözlő beszédében kiemeli, hogy a dolgozó parasztság soha nem látott versenylendülettel végezte az aratást, a eséplést és a beszolgáltatást.

Felnyitják a vagon. A gabonaszakértő a gabona negyedes, folos és háromnegyedes mélységéből vett minták alapján megállapítja, hogy az idei első gabona minősége elsőrendű. Rondkivül szép eredményt mutat a fajulymérés is: egy hektoliter rozs súlya 76.25 kilogramm; a szokásos 70 kilogrammal szomban.

A Gizella-malom dolgozói ígéretet tettek, hogy a gabonából olyan konyerót készítenek, amely megfelel egyre emelkedő életszínvonalunknak. /MTI/

Az Ujságírók Szantórium-Egyesülete közli

USZE & b/Vá Io

hogy gyermekszakorvosa, Klein Erzsébet augusztus közepéig szabadságon van. Helyettese dr. Wittmann Béla, V., Thurzó-köz 6/b. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 július 16

13 óra 25 perc

"Megvalósítjuk a három és félnapos kocsifordulót" - A vasutüzemek dolgozóinak országos értekezlete

Zs/SH/Vá Io Sötétkék egyenruhás vasutasok, pi lyamunkások, szolgálatvezetők, a közlekedésügyi minisztérium vezetői, a legjelentősebb ipari üzemek MDP-titkárai és szakszervezeti titkárai, a vasutiga zgotóságok képviselői gyűltek össze szombaton reggel a Vasas Székházban az országos vasutüzemi értekezletre. A díszterem hamlokátán Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arképe fölött foli irati: "Eljön Lenin és Sztálin legjobb tanítványa, Rákosi Mátyás, a magyar dolgozók szeretett vezetője". A díszterem falcain olholyozott foli iratok az értekezlet céljait ismertetik: "A gyors kocsiforduló megvalósításával harsoljuk ki öszi szállítási törvünk győzelmét. Csökkented a baleseteket!" "Ügyelj a vasut biztonságára".

Karádi Gyula közlekedési esportfőnök meggyitőja után Bébrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mandott beszédet. Bevezetőben ismertette a politikai helyzetet és párhuzamot vont a nyugaton egyre erősödő válság és a népi demokráciákban állandóan emelkedő életszínvonal között.

A miniszter ezután beszámolt arról, hogy idén rekordtermés várható. Nekünk, vasutasoknak a feladatunk - mondotta - hogy ezt a hatalmas termésmennyiséget elszállítsuk rendelkezési helyére.

- Másik igen nagy feladatunk, hogy elszállítsuk gyáraink egyre növekvő termelését és az ehhez szükséges nyersanyagokat is. A hároméves terv hatalmasarányú építkezéseket ír elő, így a magyar vasutakra hatalmas feladatot ró az építkezési anyagok elszállítása is.

A miniszter ezután összehasonlította a legutolsó békeév, az 1938-as év szállításait az 1943 és 49-es szállításokkal. Rámutatott arra, hogy

az elmúlt évben 20-25 százalékkal szállítottunk többet, mint 1938-ban

ebben az évben pedig 60, sőt valószínűleg 65-70 százalékkal kell többet szállítani, mint az utolsó békeévben.

- A legfontosabb feladatunk most a kocsiforduló megrövidítése - folytatta beszédét -. Az elmúlt évben elértük a négy és félnapos kocsifordulót. Most célul tűztük ki, hogy a kocsifordulót egy teljes nappal megrövidítsük és megvalósítsuk a három és félnapos fordulót. Az eddiginél még nagyobb lendülettel kell hozzáfognunk a munkához, hogy 24 órával rövidebb időre szabhassuk a kocsiforduló idejét.

/Folyt. köv./ L

"Megvalósítjuk a három és félnapos kocsifordulót" .../Polyt. köv./

Zs/SE/VÁ-Io - A kocsiforduló megrövidítése mellett az önköltséget is jelentősen csökkenteni kell. A kocsiforduló megrövidítésével kapcsolatban csak olyan intézkedésre lenne szükség, amelyek növelnék az önköltséget, de mi helyes munkamódszerekkel csökkentjük ki ezeket és csökkenteni fogjuk az önköltséget. Ehhez azonban minden magyar vasutas segítségére szükség van. Egy rendőlet nem elég, - mindenkinek meg kell tennie a maga részéről, a maga javaslatát, amelyekkel ha csak egy perccel is, rövidítjük meg a kocsifordulót, ha csak egy forinttal is csökkentjük az önköltséget, - mégis közelebb jutunk feladatunk megvalósításához. A küzdelem a percekért folyik majd. Minden időtartalmat föl kell használnunk, és így majd összekovácsoljuk azt az 1440 percet, amely a három és félnapos kocsiforduló eléréséhez szükséges.

A miniszter végül megemlékezett azokról az új munkamódszerekről, amelyek segítségével megvalósíthatók az 6szí szállítási feladatok. Első tennivalót azt jelölte meg, hogy

a vonatok több terhelést vigyenek magukkal, mint eddig.

Mutassák meg a mozdonyvezetők, hogy a kiadott terhelési utasítások nem reálisak, ezokról többet lehet teljesíteni. Egyes mozdonyvezetők már most jóval többet visznek szorolványukon, mint amennyi elő van írva. Ezek a mozdonyvezetők képezzék ki a többiokat, hogy minden vezető az előírt sebesség mellett nagyobb terhet tudjon szállítani, mint eddig.

A mozdonyvezetőknek gondoskodniuk kell arról, hogy az a vonat, amely többszáz tonnával szállít többet az előírtnál, ne álljon meg minden jelzőnél és minden állomáson. Csak így lehet elérni az előírt sebességet és a nagyobb terhelést.

Meg kell rövidíteni a rakodási időt is. A vasut nem akar fekért, nem akar kocsiallaspénzt. Mi azt akarjuk, hogy a kocsi minél előbb forduljon vissza újabb rakományért. A gyárak dolgozói segítsenek nekünk ebben a munkában a gyorsabb rakodással.

Uj munkamódszer az ingaszerelevények bevezetése és az irányvonatok fejlesztése is. A vonatok a rakodás után lehetőleg átrendezés nélkül menjenek rendeltetési helyükre. Az egyes állomások ugyanaz a nap rakják be azokat a kocsikat, amelyek egy helyre mennek.

/Polyt. köv./

LP

A Minisztertanács határozata az építőiparról

Az 1949-es beruházások és az ötéves terv építőipari beruházásainak tervezési és gazdaságos teljesítése érdekében a Minisztertanács megvizsgálta az építőipar helyzetét.

A Minisztertanács megállapítja, hogy az építőipar nagyvállalatainak 1948 tavaszán végrehajtott államosítása óta mind a magas, mind a mélyépítőipar jelentős előrehaladást tett a tőkés építőipar szétforgácsoltságának megszüntetése terén, s megteremtette a szocializmus felé haladó népgazdaságunk építőiparának alapjait. Az építésügyi, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium megszervezte az állami tervezőintézeteket, létrehozta a kivitelező nemzeti vállalatokat és ipari központokat. A háború előtt is drága és korszerűtlen, az inflációban teljesen lezüllesztett építőipart az államosítás tette képessé a 3 éves terv feladatainak elvégzésére. Az államosítás révén jelentős eredményt értek el az építőipar szeczonjellegének felszámolása terén. Az államosítás egyúttal lehetővé tette az 1947-es 10-11-szeres építőipari szorzószám csökkentését. Az elért sikerek mellett - melyek jórészt az államosítás és népgazdaságunk egyéb területein végbennt fejlődés következményei - az építőiparban, különösen a magasépítés terén azonban komoly hiányosságok tapasztalhatók.

Az építkezés költségei jóval meghaladják az iparban kialakult árszínvonalat. Míg az iparban a háború előtti árákhoz képest a szorzószám mintegy ötszörös, addig a magasépítőiparban 1948-ban még mindig nyolcszoros volt a szorzószám.

Az építőipart a 3 éves terv nagy feladatok előállítására és különösen nagy következményeket támasztanak az 5 éves terv beruházásai. Az 1948-as 340 millió Ft értékű építkezéssel szemben 1949-ben 1.300 millió Ft, 1950-ben 1.000 millió Ft lesz az állami magasépítőipar termelése. A legnagyobb munkási létszám 1948-ban 20.000 volt, 1949-ben ez a létszám 65.000-ra, 1950-ben 90.000-ra fog emelkedni. Ezzel a hatalmas fejlődéssel az építőipar nem tudott lépést tartani.

Az ötéves terv során magasépítésre - gyárak, mezőgazdasági épületek, lakóházak, szociális, kulturális intézmények építésére - 14.-milliárd Ft-ot, mélyépítésre - ut-, hid-, viz-, vasutépítésre - 6 milliárd Ft-ot fogunk fordítani. Megengedhetetlen, hogy ezt a hatalmas összeget a mai indokolatlanul magas önköltség mellett fektessük be. Az ötéves terv 14 milliárdnyi beruházásának csak 1%-os önköltségcsökkentése is 3.000 új kótszobás-fürdőszobás lakás felépítését teszi lehetővé. Szükségessé vált tehát, hogy a Minisztertanács feltárja az építőipar hiányosságait és meghatározza a munka megjavítására szolgáló intézkedéseket.

H

/Polyt. köv./

B20 kiadás

1949. július 18.

13 óra 45 perc

A Minisztérium határozata. 1. folytat.

A magas önköltség okai az építőipar minden területén megtalálhatók.

Az állami tervezőintézetekben a gazdaságos tervezést nem tekintik központi kérdésnek. Nem népgazdaságunk mai helyzetéből indulnak ki, nem veszik figyelembe az ország teljesítő képességét. Államháztartási szempontokra hivatkozva, a dolgozók izlésének megfelelő, de ugyanakkor gazdaságos megoldások helyett gyakran felesleges fényűzést fejtnek ki.

Még nem állnak kellő számban rendelkezésre a sorozatosan épülő lakóházak, mezőgazdasági, szociális és kulturális célú épületek leggazdaságosabb, rendeltetésüknek legmegfelelőbb tipustervei. A tervezők - ahol még tipusterv nincs - kénytelenek annyi új tervet készíteni, ahány épület épül. Ennek következtében a tervezőirodák túl vannak terhelve munkával, tervek rosszabbak és az építkezés költségei magasabbak.

Gyakran előfordul, hogy épületeket terv és költségvetés nélkül kezdnek el építeni és csak menetközben derül ki, hogy a befejezéshez az előirányozottnál jóval nagyobb összeg szükséges. Ez egyrészt az építők hibája, akik építési szándékaikkal és igényeikkel pontos megjelölésével későn jelentkeznék a tervezőintézeteknél, másrészt a tervezőintézetek túlteljesítésének, gyakran a rossz szervezésnek következményei. Általában a tervek későre gyakori jelenség és az épületen való jó munkaszervezésnek egyik legnagyobb kéréskötője.

Egyes tervezéseknél a szakszerűtlenség, műhibák, zavartkeltő késések surolják a szabotázs fogalmát. A felclősök feldarabosítása és megbüntetése nem történt meg.

Építőiparunk még mindig magán viseli a kézműipari jellegét. Ez a munkaerő és költséget emésztő nehéz fizikai munka és szállítási gépezet hiányában a munkatempó lassúságában, elavult munkamódszerek alkalmazásában és az alacsonyfokú szervezetségben mutatkozik meg.

Egy-egy építőipari vállalat munkahelyeinek száma a 60-80-at is meghaladja. A vállalatok országos jelentőségű beruházások mellett, apróesprő javítási munkálatokkal is kénytelenek foglalkozni. Ilyen körülmények között hatékony, tervszerű vezetés elkövetkeztelentlen. Ennek következményei megmutatkoznak az egyes építkezések színvonalán uralkodó laza szervezetségben. Általában feleslegesen sok, ugyanakkor egyes épületeknél túlságosan kevés munkás foglalkoztatása, az anyagszállítások késése, a gépek, állványzat rossz kihasználása, a különböző munkák egybehangolásának és időrendi sorrendjük betartásának hiánya, mindmennyi önköltséget növelő tényező.

L P  
/Folyt. köv./

B21 kiadás

1949. július 18.

13 óra 46 perc

A Minisztérium határozata...2. folytat./

Az építkezési idő az előgyártás, gépezítés hiánya, az anyagellátás és munkaerőfelhasználás szervezetlensége következtében túlságosan hosszú. Amíg az állványzatra, gépekre más épületek igénye szükség lenne, a munka elhúzódnása miatt az értékes felszerelés kihasználatlanul áll. Az építő vállalatok felesleges forgótőkét kötik le. Később készülnek el a lakások, az új gyárak később indíthatják meg a termelést.

A munkások téli foglalkoztatottsága még mindig nem kielégítő. A téli munkák kijelölése nem elég tervszerű.

Az építési költségek felét kitevő építési anyagok átlagos árszintje az 1939-esnek. Ez magasabb az átlagos ipari árszintnél. Egyes anyagok, például a fa különösen drága.

A munkaverseny, brigád- és ujtémozgalom és a tapasztalatosságra moszta elmarad a gyárparó mögött. Felcizáló, hogy a Szovjetunióban már évtizedek óta bevált sztahanovista munkamódszerek nálunk az építőiparban a gyakorlatban még mindig ismeretlenek.

Míg a gyárparban a termelékenység 10 %-kal meghaladta a háború előtti, addig az építőiparban a munka szervezetlensége miatt a termelékenység még nem érte el az 1938-39-es évek szintjét, annak ellenére, hogy egyes megfelelő munkafeltételek mellett dolgozó munkások teljesítménye meghaladja a békeelőtti.

Komoly hiány mutatkozik a munkaerő terén is, így elsősorban az áos, kőműves, szakmában. Hiány van jólképzett és a népi demokráciához hű munkavezetőkben, mérnökökben, tervező építészekben, építésvezetőkben.

Az adminisztratív gyengesége abban is megnyilvánul, hogy a túlméretezett tisztviselőlétszám mellett sem tudják az építőiparban megállapítani a tényleges önköltség pontos alakulását.

A munkások egy részének munkafegyelmé, munkához való viszonya nem megfelelő. Ez arra mutat, hogy nem kielégítő az építőmunkások között folyó politikai nevelő munka.

Az építési közigazgatási szervek, az építési főigazgatóságok és igazgatóságok felesleges kettőzést jelentenek és bürokratikus felépítésükkel a termelőmunkát gátolják.

Annak érdekében, hogy az építőipar alkalmas legyen feladatainak betöltésére, a magas önköltséget előidéző hibák kiküszöbölésére a Minisztérium a következőket rendelí el:

/Folyt. köv./

/A Minisztertanács határozata...3. folyt./

- 1./ A gazdaságos tervezés érdekében az építésügyi miniszter köteles kidolgoztatni a lakóházak, ipari, mezőgazdasági kulturális, szociális épületek építési módját, szerkezetét és összes fontosabb jellemző adatát magukba foglaló tervezési normákat, ezen épületek tipustervét. Az 1950-ben sorozatosan létesítendő épületek tervezési normáit és megfelelő változatokban készülő tipustervét 1950 január 1.-ig kell kidolgozni. A tervezési normák betartása minden közülctre kötelező. A tervezési normák elbírálására a Minisztertanács az építésügyi miniszter, pénzügyminiszter, Nőgazdasági Tanács Titkársága és a Szakszervezeti Tanács egy-egy képviselőjéből álló bizottságot küld ki. Az országos fontosságú tervezési normákat a Minisztertanács elő kell terjeszteni. A legfontosabb tipustervek és néhány országos jelentőségű épület tervének elkészítésére, a tervezés színvonalának emelése érdekében nyilvános tervpályázatot kell hirdetni.

Az építők és a tervezőintézetek kötelesek szem előtt tartani a gazdaságos építkezés szempontjait. A Minisztertanács feladatává teszi mindazokat az állami szerveket, amelyek túlzott követelésekkel vagy ezen követelések teljesítésével vétenek a kötelező takarékosság ellen.

- 2./ A tervezés szakosítása és a túlzott központosítás megszüntetése érdekében az építésügyi miniszter szervezzen október 31.-ig a Magasépítési Tervezőintézet szétválasztásával külön lakóépület-tervező irodát, mezőgazdasági épülettervező irodát és középülettervező irodát. Vidéken a helyi tervezési feladatok elvégzésére erősítse meg a soproni, pécsi, miskolci, szegedi, győri, debreceni tervező irodákat. A tervezőintézetek irányítására Magasépítési Tervező Központot kell szervezni.

Az Állami Műépítéstudományi és Tervező Intézetnél is kell választani a tudományos munkával foglalkozó részt és abból önálló műépítéstudományi intézetet kell szervezni.

- 3./ Az építők gyakori és igen nagy zavart okozó tervváltoztatásainak megakadályozására a Minisztertanács elrendeli, hogy költségmellét, késést, vagy egyéb lényeges módosítást jelentő változtatások a jövőben csak az építő szerinti illetékes miniszter és a Tervhivatal elnökének együttes írásbeli hagyásával fogadhatók el. /Folyt. köv./

/A Minisztertanács határozata...4. folyt./

- 4./ Az építésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy meggyőzően legalább egy nemzeti vállalat működjen és így egyes vállalatok munkával való túlterhelése megszüntethető legyen.

Az építésügyi miniszter gondoskodik a kivitelező nemzeti vállalatok között a munka olyan elosztásáról, hogy a nagy beruházásokat építő vállalatok ne legyenek kisebb jelentőségű munkákkal megterhelve. A kisebb munkák, tatarozások helyreállítások elvégzésére külön vállalatokat kell szervezni.

A vidéki építőipari vállalatok jobb irányítására az építésügyi miniszter szeptember 1.-ig szervezze meg a Dunántúli és Tiszántúli Építőipari Központot.

- 5./ A munkahelyen belüli szervezettség megteremtésének első lépéseként meg kell állapítani az építkezés összes rész-munkáinak, az anyagbeszerzésnek, a munkaadófelhasználásnak pontos időtervét. Szigorúan ellenőrizni kell, hogy a kidolgozott határidőterv ne maradjon papíron. A gépek kihasználását meg kell javítani. A rendelkezésre álló aránylag igen kevés gépet, a szervezettség megjavításával kell a mainál sokszorta jobban kihasználni.

Az építkezések idejét jelentősen le kell rövidíteni. Felkészülésben, gépben és munkacsoportban hiány mutatkozik. Ezeket a hiányokat lényegesen enyhíteni fog az építési idő csökkentése.

- 6./ Az építésügyi, közlekedés- és postai miniszter jutalmazza meg azokat a tervezőket, vállalatvezetőket, építészvezetőket, munkavezetőket és legkiválóbb munkásokat, akik határidőn belül készítik el az épületeket és csökkentik az önköltséget.

- 7./ Építőiparunk technikai elmaradottságának felszámolására, a legnehezebb fizikai munka helyettesítésére és az építkezés meggyorsítására a Tervhivatal becsüléssel 1949.-ben magasépítő-ipari gépek beszerzésére 43 millió Ft.-ot, művelőépítőipari gépek beszerzésére 24 millió Ft.-ot rendelkeztet.

/Folyt. köv./

A Minisztérium határozata...5. folyt./

Ki kell választani az építőipari gépek legmegfelelőbb típusait és azok szériában való gyártását nehéziparunknak haladéktalanul meg kell kezdenie. Le kell küzdeni az új gyártási ágra való áttéréssel szemben mutatkozó idegengedést. A nehézipari miniszter július 31.-ig jelölje ki az építőipari gépeket gyártó üzemeket.

A nehézipari és az építésügyi miniszter a Tervhivatal elnökével együtt vizsgálja meg szeptember 1.-ig az építőanyagok áreszkéntességének lehetőségét. Gondoskodjanak az építőanyaggyártás racionalizálásáról. A Tervhivatal előgyártó üzemek építésére és téglaágyaraink kapacitásának növelésére 1949.-ben 12 millió Ft., 1950.-ben 28 millió Ft. beruházási hitelt bocsásson rendelkezésre.

- 8./ A termelékenység emelése érdekében az építésügyi miniszter gondoskodjék arról, hogy 1950. január 1.-ig a teljesítménybér szerint fizetett munkások száma elérje a mai 80 % helyett az összmunkások 80 %-át.
- 9./ A Minisztérium felkéri a Szakszervezeti Tanácsot és a MEMOSZ-t, hogy fokozottan szervezzék, irányítsák az építőipar munkaverseny-, brigád-, ujtómozgalmát. A Minisztérium utasítja az építésügyi és a közlekedés- és postaügyi minisztert, tegyenek meg minden intézkedést a munkaversenymozgalom támogatására. Jelöljék ki az ujtómozgalom legfőbb előkitűzőit. Szervezzék meg a Szovjetunióban bevált munkamódszerek gyors bevezetését.
- 10./ A Tervhivatal bocsásson 12 millió Ft.-t az építőipar rendelkezésére, elsősorban az országos jelentőségű építkezések munkásainak elszállásolására szolgáló munkásbarakok építésé és a családjuktól távol lévő építőmunkások étkeztetésének megjelöltésére.
- 11./ Az új szakmunkások tízezreinek, az új munkavezetők százainak munkába állítása hatalmas tanulóképzést, átképzést tesz szükségessé. Nemcsak több munkásra, hanem az új munkamódszereket, az építőipari gépek használatát elsajátító 1 millió szakmunkásra, magasabbfokú szervezethez tartozó dolgozó munkavezetőkre van szükség. A Minisztérium utasítja az építésügyi és közlekedés- és postaügyi minisztert, hogy augusztus 15.-ig dolgozzák ki az 1949. évi induló átképző és továbbképző tanfolyamok részletes tervét. /Folyt. köv./

LP

A Minisztérium határozata...6. folyt./

Az építőiparban nagyszámú dolgozó nőket, akik eddig csak segédmunkások lehettek, tömegesen kell bevonni a szakmunkások közé az átképzésben. Az új segédmunkások tízezreinek jelentős részét is a nők sorából kell toborozni.

A munkavezetőkben mutatkozó hiány leküzdésére az építésügyi miniszter november 1.-i kezdettel indítson 500 személyes munkavezetőképző tanfolyamot. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Műszaki Főiskolán és a Felsőépítőipari Iskolán ösztöndíjjal kezdve szervezze meg a mélyépítőipari tagozatot.

- 12./ Az építési önköltségek figyelmen kívül hagyása, a mutatkozó hibák kiküszöbölése érdekében a Minisztérium utasítja az építésügyi és a közlekedés- és postaügyi minisztert, hogy október 1.-ig dolgoztassák ki az építési költségek mérésének és összehasonlításának az utóhatalmálásra alapuló tudományos módszerét.
- 13./ Az építési közigazgatást át kell szervezni. Az építésügyi miniszter az Építési Felügyelőségeket, mint felesleges szerveket augusztus 1.-ig szüntesse meg. Az Építési Igazgatóságokat december 31.-ig meg kell szüntetni és feladataikat át kell adni az önkormányzatoknak. A közlekedés- és postaügyi miniszter valassa le az Állami Építészeti Hivatalokról az utjavító és karbantartó részlegeket és önálló nemzeti vállalat formájában korszerű módszerekkel szervezze meg az utak fenntartását.
- 14./ A Minisztérium utasítja az építésügyi és közlekedés- és postaügyi minisztert, haladéktalanul járjon el azok ellen, akik akár tudatosan, akár szakszerűtlenségükkel, hanyagságukkal, vagy az ellenkezés elmulasztásával a tervezés, kivitelezés, vagy közigazgatás területén súlyos károkat okoztak népgazdaságunknak.
- 15./ A Minisztérium a felsorolt intézkedések alapján utasítja az építésügyi minisztert, hogy 1949.-ben az 1948. évi átlagos önköltséghez képest a magasépítőiparban 15 %-os önköltségeszkéntést hajtsa végre. A 15 % önköltségeszkéntésből 7 %-ot gazdaságosabb tervezéssel és a már bevezetett tervezési díj szabályszerűsítéssel, 8 %-ot, a kivitelezés terén az építési idő megrövidítéssel, a termelékenység növeléssel, új munkamódszerek

H

/Folyt. köv./

MTI BEEFÖLDI HIREK

326 kiadás

1949. július 16.

14 óra 10 perc

A Minisztertanács határozata...7. folyt és vége./

alkalmazása, fokozott gépesítés, a szervező és ellenőrző munka megjavítása révén kell elérni.

A Minisztertanács utasítja a közlekedés- és postaügyi minisztert, hogy a mélyépitőiparban 1949.-ben 10 % önköltségesültséget hajtson végre. A 10 %-os önköltségesültségből 2 %-ot a gazdaságosabb tervezés, 8 %-ot a kivitelezés jobb megszervezése során kell elérni.

16./ Az építésügyi és a közlekedés- és postaügyi miniszter 1950. január 15.-ig kötelesek beszámolni a Minisztertanácsnak a határozatok és az önköltségesültségek végrehajtásáról.

A Minisztertanács felhívja az építőiparban dolgozó szakmunkásokat, segédmunkásokat, mérnököket, technikusokat, tisztviselőket,

állítsák munkájuk középpontjába az önköltség csökkentését. A Minisztertanács felhívja az építőipari dolgozók harcosszakszervezetét, a MMSZ-t, hogy a munkaverseny, brigádmunkálgalomban, ujtómozgalomban fokozott szervezéssel a dolgozók öntudatának állandó emelésével szervezze a magas önköltség elleni harcot.

Kiadják figyelemmel a munkások a termelés ügyét, a munkaszervezést, hívják fel a figyelmüket a hibákra, pazarlásra, vesztésre. Vitassák meg a tennivalókat, az építkezésükön folyó munka megjavítására. Vessék ki soraikból azokat, akik javíthatatlanok a munkafegyelomben, anyag, felszerelés, gépek gondatlan kezelésében. Emeljék a termelékenységüket, alkalmazzák az újításokat, vezessék be a Szovjetunió munkásainak munkamódszereit, valósítsák meg a szocializmus építésének ügye iránti odaadással az építőipar önköltségesültségtörvését. Fejlesszék az építőipari népgazdaságunk új erőforrásává.

Budapest, 1949. július 15.-én.

Rákosi Mátyás s.k.  
miniszterelnök-helyettes

MTI BEEFÖLDI HIREK

B 27

kiadás

1949. július 16.

14 óra 10 perc

Megvalósítják a három és félnapos.../ folyt./ Zs/SH/T IE

- Bár orvosi erősítésre lesz szükség feladataink megvalósításában, mégis biztos vagyunk benne, hogy Pártunk és a szakszervezet segítségével kivijük a győzelmet, megvalósítjuk a kitűzött feladatokat, - fejezte be beszédét Botirits Lajos. /Folyt. köv./

"Igérvük: hűek maradunk a csehszlovák-magyar barátsághoz" - Csehszlovák partizánküldöttség érkezett Budapestre

FT & b Ks Szombaton reggel vörös-, nemzetiszínű és piros-fehér-kék csehszlovák zászlók díszítették a Keleti-pályaudvar érkezési oszlokat. Magyar és csehszlovák feliratok öltették a magyar és csehszlovák nép megbonthatatlan barátságát, felszabadítókat, a dicső Szovjet Hadsereget, a békotábor vezetőjét, a Szovjetuniót és annak bölés vezetőjét, Sztálin generálisszomszt.

Tíz órakor futott be a Keleti-pályaudvarra a vonat, amellyel ötventagú csehszlovák partizánküldöttség érkezett a Szabadságharcos Szövetség meghívására a magyar fővárosba. A küldöttséget Miloš Nekraszil, a cseh Szabadságharcos-Szövetség partizántagozatának elnöke és Pável Gavora, a szlovák Népi Demokrátiás Antifasiszta Harcosok Szövetsége vezetőségi tagja vezeti. A küldöttség fogadására megjelent Görgényi Dániel vezérőrnagy, Drachos Lajos, a csepeli W.M. ü.b. elnöke, országgyűlési képviselő és Kenéz István alezredes, a Magyar Szabadságharcos-Szövetség főtitkára nek vezetésével a Szabadságharcos Szövetség népos küldöttsége. Csehszlovák részről jelent volt dr. Anton Bujna, a magyarországi csehszlovák követség tanácsosa.

Vá A csehszlovák vendégeket a fogadásra megjelentek hatalmas tapsal és éljenzással fogadták. A csehszlovák partizánvendégek válaszképpen magyarul öltették Rákosi Mátyást, a magyar nép nagy vezetőjét.

Kenéz István, a Szabadságharcos-Szövetség főtitkára üdvözlő beszédében hangsúlyozta:

- A mostani találkozás még jobban ölmélyíti a népeink közötti barátságot. Pártunk és népünk nagy vezetője, Rákosi Mátyás, mondotta: "Magyarország nem rés, hanem erős bástya a bőke frontján." A szövetség munkája - folytatta Kenéz István - arra irányul, hogy megszilárdítsa ezt a bástyát. Tudjuk, hogy ezzel a találkozással is erősödni fog a Sztálin-vezette hatalmas békotábor.

/Folyt. köv./



Békealbumot hoznak a francia lányok Budapestre

ME & SH/Vá Ks A Francia Lányok Szövetségének ötödik kongresszusa elfogadta azt a határozati javaslatot, hogy minden megye leányotthonai készítsenek albumot. Az album oldalain megörökítik a francia lányok békéért folytatott harcának eredményeit. /Fényképek, lapkivágások, röp. émulák stb./ Minden megye sietve készíti a békealbumot.

Ezeket az albumokat adják át a Budapestre szeptember 2.-ától 8.-áig rendezendő II. Világifjúsági Kongresszuson. /MTI/

---

Sommiféle blokád nem akadályozhatja meg a vietnami ifjúság részvételét a Világifjúsági Találkozón. A vietnami fiatalok lelkesen készül a VIT-re

ME & SH/Vá Ks A vietnami ifjúság a felszabadított területeken hatalmas lelkesedéssel készül a Világifjúsági Találkozóra. A vietnami fiatalok a VIT-re való készülődésüket összekapcsolják a francia imperializmus elleni küzdelommal. A Nemzetközi Előkészítő Bizottsághoz érkezett jelentések szerint lányok és fiúk, ifjúsunkák és diákok tízezrével esatlakoznak a hatalmas ellentámadásra készülő néphadsereghez. Országszerte gyűléseket, megbeszéléseket, konferenciákat tartanak, amelyeken a vietnami Demokratikus Ifjúsági Szövetség küldöttel megnagyarazzák a fiataloknak, hogy harcolni a francia gyarmatosítók ellen vagy népszerűsíteni a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség eszméit, a békéért folytatott harc két egymással szorosan összefüggő kérdése.

Bár a francia blokád miatt viszonylag csak kis száma vietnami fiatalnak lehet reménye arra, hogy eljöhön Budapestre, mégis teljes erővel folynak a vietnami Demokratikus Ifjúsági Szövetség szervezetei között a kulturális és sportversenyek, amelyek a fiatalok széles tömegeit mozgósítják a VIT mellett. De sommiféle blokád nem akadályozhatja meg a vietnami fiatalokat abban, hogy elküldjék képviselőiket közvetlenül a távoli gyarmati harcmezőkről. Ezek a fiatalok el fogják hozni magukkal otthonmaradt harcoló testvéreik forró üdvözlését és el fogják mondani a világ minden részéről összesereglett lányoknak és fiuknak, hogy Vietnam ifjúsága nem csügged, hanem harcol az ország teljes felszabadulásáért, a végső győzelemért.

LP /Folyt. köv./

Sommiféle blokád nem akadályozhatja meg... /Folytatás/ ME & SH/Vá K.

A vietnami küldöttség körülbelül ötven fiatalból fog állni. Egyrészt olyan, akik különböző európai országokban, Franciaországban, Csehszlovákiában, Lengyelországban vagy másutt tanulmányaikat végzik. Természetesen ezek a fiatalok mind nehéz körülmények között élnek és éppen ezért a világ békeszerető ifjúságának szolidaritása fogja lehetővé tenni, hogy résztvegyenek a VIT-on. A francia ifjúság már eddig is százszor frankot ajánl fel erre a célra és egymás után érkeznek a hírek a lengyel, csehszlovák, a román és a bolgár fiatalok felajánlásairól is. Ismeretes, hogy a MINSZ háromszáz gyarmati fiatal költségeit vállalta magára, ezeknek egyrészt vietnami fiatal lesz.

A vietnami küldöttség gazdag programot hoz magával. A kiállítás eredeti felvetelőkkel fogja bemutatni Vietnam népe és ifjúsága hősi harcát a békéért és a szabadságért és le fogja lopolni a francia gyarmatosítók kegyetlenségét és az egyre növekvő szabadságmozgalom sikereit. Külön brosurákat fognak szétosztani Vietnam ifjúságának életéről, a függetlenségi küzdelemben való részvételéről és az analfabétizmus elleni harcról. Részt vesznek a népi táncospartók és a különböző zeneágak versenyében, végül többszáz kisebb rajzot és egyéb ajándékot hoznak magukkal a magyar és a külföldi fiatalok számára.

A vietnami fiatalok készülődése a VIT-re és annak a békéért folytatott harcának, amelyet a világ békeszerető milliói a Szovjetunió vezetésével folytatnak. /MTI/

---

"Megigérjük a DIVSZ-nek, hogy minden órával dolgozunk a szocializmusért és a békéért" - Készül a magyar ifjúság a VIT-re

ME & SH/Vá I. A magyar ifjúság versenymozgalma egyre jobban fokozódik a VIT-nomnak teljesítéséért. Egyetlen nap alatt 135 úszásban tárgyalták meg SEIT-talgyűléseken a tennivalókat. Nincs olyan demokratikus fiatal, aki ne venne részt minden órájával és tudásával a VIT sikerét elősegítő vállalkozásban.

Komszomol-sarkok az úszásokban

A Standardban a tammühely ifjúsunkái pompás ajándéktárgyat készítenek a külföldi delegációk számára. Lesz közöttük egy hatalmas virágkoszorú is, amelynek váza kemény gumiból, virágai rézből készülnek. /Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 július 16 15 óra 45 perc

"Mogigérjük a DIVSZ-nak..." /I. folytatás/ MB & SH/Vá Io

Munkaidő után SZIT-jelvényekkel ellátott gyufa- és hamutartókat, szobrokat készítenek. A tarműhely és több más műhely ifjummunkásai Komszomol-parkokat készítenek.

A balatonfüredi hajógyári SZIT két kis hajómodellt készít. Ezokon rajta lesz valamennyi olyan ország zászlaja, amelynek fiatalai részt vesznek a VIT-on. Az egyik hajót a szovjet, a másikat a csehszlovák fiatalok küldöttségének adják majd át.

A biharmegyei lányok himzett szobronddal, a fiúk esiköbörös kulacsokkal, karikás ostorokkal, díszes faragású szobkészekkel akarják megörvendeztetni a VIT résztvevőit. A körös-szegopátiak egy magyar és egy román lány-díszruhát varrnak. De a biharmegyei fiatalok nemcsak az ajándékkészítésből veszi ki a részét. A SZIT-és az EPOSZ-szervezetek összesen tízezer békéért munkáért vállaltak a VIT tiszteletére. Ezt többek között az osó utáni legidősebb tanuló - a gyantirtás terén teljesítik.

Negyvenezer forintot gyűjtöttek a kollogisták a grammatikai fiatalok utazására

A termelés frontján különösen kitűnt a WM-kerékpárt II. üzemének Lakovics-brigádja, amely a VIT-re való készülés során 155 százalékos teljesítményével megelőzte az eddig vezető, 148 százalékos teljesítő Pataki-brigádot. A Ganz Villany ifjummunkásai a felajánlás keretében négy nagy transzformátort 464 óra alatt már el is készítették. A salgótarjáni acélgyár SZIT-je vállalta, hogy augusztus 14.-ig, a VIT megnyitójáig, átlagosan legalább két százalékkal emeli termelést.

A versenypontok szerint az ifjummunkások vállalják a továbbtanulást, a szakérőtségre történő jelentkezést is. A Stándardban az ifjummunkások közül tízenötven jelentkeztek szakérőtségre, a brigádok pedig vállalták, hogy az ő munkájukat el végzik helyettük. A népi kollégiumok ifjúsága is kivonul a részét a VIT előkészületeiből. Negyvenezer forintot gyűjtöttek eddig, hogy megkönnyítsék a szabadságukért harcoló grammatikai fiatalok eljövételét Budapestről.

Megmozdult a falvak ifjúsága is. Etesről a következőket irták a VIT-irodának: "Tudjuk, hogy a világ minden tájára el fognak jutni a VIT és a kongresszus határozatai, hogy az ifjúság békét akar és kész a béke védelmére."

/Folyt. köv/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 július 16 15 óra 50 perc

"Mogigérjük a DIVSZ-nak..." /II. folytatás/ MB SH/Vá Io

Mogigérjük a DIVSZ-nak, hogy minden erőnkkel dolgozzunk hazánkban a szocializmusért és harcoljunk a békéért. Eljön a VIT! A levél alá magyarul és oroszul a következőket irták: "Eljön a hősi Lenini Komszomol!"

Igy készül a magyar ifjúság munkával és tanulással a VIT-re. /MTI/

---

A főváros életszínvonalának további emelkedéséről számol be a Statisztikai Hivatal

BP & Vr/SH/Vá Io Budapest Székesfőváros Statisztikai Hivatalának májusi jelentése a főváros életszínvonalának, a fogyasztás, a termelés és a felhozatal további emelkedéséről számol be. Májusban a közvágóhidakon 8.576 marhát, 6762 borjut és 25,943 sertést vágtak le. A fővárosba májusban 114,998 hektoliter tejet szállítottak, a közszéki kenyérgyárak több mint ötvennyolcozár mázsa kenyeret és süteményt sütöttek. A Községi Előlemlés-kereskedelmi Rt. áruforgalma 75,859 mázsa volt.

A népmozgalmi adatokból kitűnik, hogy májusban 1160 házasságot kötöttek, az élveszületések száma 1794 volt, elhunytak 1206-an, Budapest természetes szaporodása tehát 588 volt. A főváros gázfogyasztása májusban 10.1 millió köbméter volt és a hálózatra adott viszonyosság meghaladta a 8 millió köbmétert. /MTI/

---

Az Országos Közellátási Jegyközpont

ME & SH/Vá Kő közli, hogy mindazok a fogyasztók, akik 1949 július 31.-ig kenyérben és lisztben önellátók voltak, az augusztus hónapra érvényes kenyérjegyeket a lakásuk szerint illetékos jegyfióktól július 21.-től igényelhetik. /MTI/

LP

VA Világifjúsági Találkozó megerősíti a demokratikus diákság nemzetközi egységét - Lőrincz Tamás, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkárának tagjának nyilatkozata

- § Vá Io Lőrincz Tamás, aki a MINSZ kiküldöttjeként tagja a Nemzetközi Diákszövetség Prágában működő főtitkárságának, az MTI tudósítójának az alábbiakban válaszolt az előkészítő munkát, amelyet a Nemzetközi Diákszövetség az augusztusban Budapesten lezajló Világifjúsági Találkozóval kapcsolatban végez:

- A hárommillió tagot számláló Nemzetközi Diákszövetség a Világifjúsági Találkozó egyik rendezője. Tavaly szeptemberben megtartott tanácsülésünk egyhangúan elhatározta, hogy a Nemzetközi Diákszövetség az 1947-ben Prágában megtartott Világifjúsági Találkozóhoz hasonlóan a Demokratikus Ifjúsági Világiszövetséggel közösen ezúton is megrendezi a második Világifjúsági Találkozót. A tavalyi tanácsülés azért határozott így, mert egy ilyen hatalmas világméretű mozgósítás egyrészt igen komolyan megerősíti a különböző országok diákszervezeteit, amelyek új tagokat, új tömegeket vonnak be az előkészítő versenyekbe, másrészt maga a Világifjúsági Találkozó megerősíti a demokratikus diákság nemzetközi egységét a Nemzetközi Diákszövetség vezetése alatt. Rományországban nem is eszelődünk.

/mindenütt/  
Már új és új diáktömegek kapcsolódnak be az előkészítő munkákba

és megerősödött a kapcsolat a Nemzetközi Diákszövetség és a világ demokratikus diáksága között.

- A Világifjúsági Találkozó jelentősége még jobban fokozódott a párizsi és prágai békekongresszusok után. A Világifjúsági Találkozó előkészítői orodotilag is a béke megőrzése jegyében folytak, de a békekongresszus után még fokozódott annak jelentősége. A Világifjúsági Találkozóra ma úgy tekintenek a fiatalok és közöttük a diákok százai, mint hatalmas lépésre mindnyájunk számára egy fontos béke megőrzésért vívott harcban.

- A Világifjúsági Találkozó előkészítője a Nemzetközi Diákszövetség titkárságának legfontosabb ideai munkája. Különleges előkészítő versenyeket irtunk ki a Világifjúsági Találkozóval kapcsolatban. Többtíz ezer régalapon négy nyelven mozgósítottuk munkára a világ demokratikus diákságát. A versenyek a világ legkülönbözőbb részein megindultak. Pályázatokat irtunk ki a Nemzetközi Diákszövetség himnuszára, diákszanctórium terveinek kidolgozására.

/Folyt. köv./ TL

"A Világifjúsági Találkozó megerősíti..." /I. folytatás/

§ Vá Io Ezrével készülnek a fényképek, amelyeket külön kiállítás keretében fogunk bemutatni. A versenyek győztesei a Világifjúsági Találkozón külön jutalomban részesülnek majd.

A Nemzetközi Diákszövetség főtitkárságának tagjai meglátogatták számos ország ifjúságát, hogy segítsenek a Világifjúsági Találkozó előkészítő munkájában. Főtitkárságunk külön gondot fordít

a gyarmati és elnyomott országok fiataljainak részvételére

a Világifjúsági Találkozón. Gyűjtéseket rendeztünk a gyarmati országok fiataljainak anyagi támogatására. Paul Robeson, a világhírű néger énekes prágai tartózkodása új lendületet adott ennek. Egyik legnagyobb prágai hangversenyének teljes bevételét a Nemzetközi Diákszövetség gyarmati alapja javára fordította s így háromszáz ezer koronával növelte a gyarmati diákok mozgósítésére létesített alapot.

- A rockeiois kormányok és diákvezetők több nyugati országban megpróbáltak akadályokat gördíteni a fiataloknak és diákoknak a Világifjúsági Találkozón való részvételre. Mind-azok a kísérletek azonban balul ütöttek ki. Az angol kormány például nem akart a résztvevőknek kivételi engedélyt adni a szükséges pénzüsszagra. Másutt az utlevolok kiadását vagy az átutazó vizumokat tagadták meg. A Világifjúsági Találkozóra készülődő fiatalok azonban épp úgy legyőzték és legyőzik azokat a nehézségeket, mint ahogy legyőzték a rockeiois diákvezetők aknamunkáját.

- A Nemzetközi Diákszövetség külön program-pontja a Világifjúsági Találkozón a X. Főiskolai sportverseny. A jubiláris verseny előkészítője gyors ütemben folyik. A bevezetett országok száma már meghaladja az 1947-évi IX. párizsi főiskolai sportverseny résztvevőinek számát. A főiskolai világbajnokságon Budapesten először vesznek részt a Szabad Kina és Kórga sportoló diákjai. A versenynek különös jelentőséget biztosit az a körülmény, hogy a szovjet ifjúság Antifaszista Bizottsága hivatalosan bejelentette, hogy a szovjet diáksportolók feltétlenül részt vesznek a Budapesten megtartandó X. főiskolai sportversenyen. A Szovjetunió részvételre végsővégyesen biztosítja a bajnoki verseny sikerét. A Nemzetközi Diákszövetség számára nagy eredményt jelent a szovjet sportolók részvétel, mert ez azt bizonyítja, hogy a szovjet diákság értékelte munkáját és elősegíti annak sikerét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás.

1949 július 16.

17 óra 35 perc.

/A Világifjúsági Találkozó megerősíti...2.folyt./ § P Io

- Ez év augusztusában a népi demokratikus Magyarország 10 ezer fiatal, a világ ifjúságának legjobb, leghaladóbb képviselőit látja vendégül. Tízezer fiatal fogja megismerni népi demokráciánk vívmányait és tanuja lesz annak a hatalmas előrehaladásnak, amelyet a magyar dolgozó nép a Magyar Dolgozók Pártja vezetése alatt ért el, amióta a Vörös Hadsereg felszabadította az országot. A haladó fiatalok a világ minden táján várakozással és rokonszónnyal tekintenek magyarországi tapasztalatainkra. Azt hiszem, ha meglátják eredményeinket, fiatalágunk szabad, építő, boldog életét, nem fognak reményeikben és várakozásaikban csalatkozni - fejezte be nyilatkozatát Lőrinc Tamás. /MTI/

"A munkásosztálynak az elméleti tudás fegyverével is fel kell vértelenítenie magát" - Ratkó Anna miniszter a Kender- és Lonipari Központ üzongazdasági és pénzügyi tanfolyamának záróünnepélyén

Kno/b/P Io A Kender- és Lonipari Központ kéthetes üzongazdasági és pénzügyi tanfolyamot rendezett, amelyen a Kender- és Lonipari Központokhoz tartozó tíz gyárból 35 textilmunkás- és munkásnő ismerkedett meg az üzongazdaság és pénzügy alapelveivel.

A tanfolyam záróünnepélyét szombaton tartották ünnepélyes keretek között a Magyar Pamutipar nőotthonában.

"Eljön a magyar-szovjet barátság" - "Mindon ember annyit ér, amennyit a közösségnek használ" - hirdették a feliratok a terem vörös- és nemzetiszínű zászlókkal díszített falain. A tanfolyam hallgatósága nagy tapssal és lelkes üljönzéssel fogadta az ünnepélyen megjelent Ratkó Anna népjóléti minisztert és Döbrentei Károlyt, a Textilszakszervezet főtitkárát.

Az ünnepélyt Lukács Béla, a Kender- és Lonipari Központ üzongazdasági osztályának vezetője nyitotta meg. Hangsúlyozta: rendkívül fontos, hogy az üzongazdaság legfontosabb kérdéseivel, az önköltségesítőkérdéssel, az újítási- és munkavisszemozgalmal a munkásosztályból kikértült pénzügyi és üzongazdasági szakemberek foglalkozzanak, olyanok, akik gyakorlatból ismerik azokat a kérdéseket.

Ezután a tanfolyam növendékei kulturális műsort adtak elő, majd Döbrentei Károly, a Textilszakszervezet főtitkára emelkedett színpadra.

- Ahhoz, hogy a munkásosztály feladát sikerrel láthassa el - mondotta - az elméleti tudás fegyverével is fel kell vértelenítenie magát. A dolgozók, akik elvégezték ezt a tanfolyamot, új munkahelyükön se feledkezzenek meg arról, hogy amit tanultak, csak alap. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 július 16.

14 óra 50 perc.

/A munkásosztálynak az elméleti ...folyt./ Kno/b/P Io

Állandóan tovább kell köpoznünk magukat, hogy megállják a helyüket. És soha egy pillanatra se feledkezzenek meg a hűségéről a Magyar Dolgozók Pártja, a munkásosztály és a népi demokrácia iránt.

Döbrentei Károly beszéde után a hallgatóság lelkes tapsa közepette Ratkó Anna népjóléti miniszter emelkedett színpadra. A történelomben - mondotta - most, a felszabadulás után nyílt először alkalma a magyar nőnek, hogy aktívan résztvegyen sorsa irányításában, hogy gazdasági, politikai kérdésekkel foglalkozzék. Népi demokráciánk felolós helyre állította őket, ahol kitűnően megállják helyüket. Minden asszonynak, aki szereti férjét, gyermekeit, igazán politizálnia kell s világosan kell látnia, hogy helye a Szovjetunió által vezetett hatalmas blokkban van.

Ratkó Anna ezután arról beszélt: a régi értelmiségnek nem kell attól félnie, hogy az új munkásértelmiség elveszi előlük a helyet. Tízezer új értelmiségi dolgozóra van szükségünk az öt éves terv során - mondotta. Minden dolgozni akaró ember munkájára szükségünk van, aki őszinte hűve népi demokráciánknak és aki részt akar venni a szocializmus építésében.

Több felszólalás hangzott még el, majd az ünnepély befejeztével Ratkó Anna megtekintette a könyvelés, dörös szobákat, ahol a növendékek a tanfolyam tartama alatt laktak. /MTI/

/Megvalósítjuk a három és fél napos...folyt./ Ta/b/P Ni

Osztádi György vezérigazgató a MÁV három éves tervéről számolt be. A cél a vasút 1950-as teljesítményének előléso, illetve túlszárnyalása volt - mondotta. A MÁV, különösen a esuesforgalom idején végzett teljesítményével, nagymértékben járult hozzá az ország gazdasági vérkeringésének biztosításához.

Három éves tervünk utolsó félévének küszöbén nyilvánvalóan az a központi feladatunk, ami egyuttal minden vasutat érintő tervfeladat is, hogy szállítási tervünket, onnoki keretekben a hatalmasnak ígérkező és zsi esuesforgalmat szállítási hátralek, torlódás és balesetek nélkül, minél gazdaságosabban teljesítsük.

Az őszi forgalomban rendelkezésünkre kell állnia 45.000 darab üzemképes teherkocsinak. Szükségünk lesz továbbá mintegy 2800 drb. szonólykocsira, 1550 drb. üzemi gőzmozdonyra, 20 drb. üzemi villamosmozdonyra és 77 drb. üzemi motoros kocsira.

/Folyt.köv./ T

/"Megvalósítjuk a három és félnapos...3.folyt./ Ta/b/P N1

A évi érdeklődésben a műhelyek és főműhelyek járóműjavítási feladatait nagymértékben felolmóljuk, 2000-nél több új dolgozót állítottunk munkába, biztosítottuk a szükséges szerszám és anyagszükségletet, a munka végzésénél szervezeti változtatásokat vezetünk be; a személykeesi-javítást átesportosítottuk és mozgó műhelyeket állítottunk fel.

Ezután rámutatott arra, milyen rendkívüli eredményeket lehet elérni az óraszorúsító és újító-mozgalommal, az ólmunkások és kiváló munkások munkamódszereinek átvételével, a tapasztalat esérével a brigádmozgalommal és a szocialista munkaversenyekkel.

A jelenlévő uttörő vasutas küldöttek két tagját az ölnökség tagjai sorába választották. A két uttörő-pajtás felmont az ömlvényre és Dobrits miniszter mellott foglalt helyet.

Ezután megkezdődtek a hozzászólások. Elsőnek Horváth István az Istvántolki főműhely nevében szólott.

A főműhely dolgozói felismerték, hogy az őszi esuesforgalom teljesítőse számukra egyet jelent a hároméves torv eredményes befejezésével. Hatvan kisgyűlésen tárgyalták meg az őszi esuesforgalom jelentőségét. Az Istvántolki főműhely nevében bejelentem, hogy vállaljuk, sőt túlteljesítjük a ránkbizott feladatot - mondotta.

Az első felszólalás alatt megörközött Gerő Ernő államminiszter. A kitörő viharos taps híven fejezte ki a vasutas dolgozóknak Gerő Ernő iránt érzott forró szeretetét.

Ezután Gerő Ernő államminiszter szólalt fel. Engedjék meg, hogy első szavaimmal üdvözlöm a mi nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és Kákosi Mátvás nevében az országos vasutázomai értekezletet, ehhez az üdvözléshez hozzáfűzöm új, nagyfontosságú kormánygyorvúnknak, a Népgazdasági Tanácsnak az üdvözlését is - kezdte beszédét Gerő Ernő hossz antartó lelkes taps közepette.

A Kommunista Párt mindig rendkívüli fontosságot tulajdonított a közlekedés és azon belül, különösen a vasut kérdéseinek - folytatta. A Párt és demokratikus kormányunk állandóan gondoskodott vasutunk helyreállításáról és fejlesztéséről. Hatalmas összegűket fordítottunk a vasut újjáépítésére és fejlesztésére már hároméves torvünk során is. Mindozt azért tesszük, mert tudjuk, hogy népgazdaságunk hatalmas fejlődése, amelyet új, öt éves torvünk hivatott biztosítani, megköveteli a közlekedés és elsősorban a vasut nagyarányu továbbfejlesztését és korszerűsítését. /Folyt.köv./

/"Megvalósítjuk a három és félnapos...4.folyt./ Ta/b/P N1

A politikai osztály megalakulása a MÁV-nél - folytatta - azt jelenti, hogy a Magyar Dolgozók Pártja politikailag közvetlen gondozásába, közvetlen irányítása alá veszi a vasutat, mint népgazdaságunk egyik legfontosabb, legdöntőbb szervét, a politikai osztály feladata - folytatta beszédét Gerő miniszter - hogy a szállítás, a termelés kérdéseit mellott előmezdítse a vasutasság anyagi és kulturális felolmólódását. Feladata, hogy a magyar vasutasokból új típusu, szocialista típusu, munkájukat, vasutjukat, hasájukat, családjukat, a Magyar Dolgozók Pártját és a megvalósult szocializmus országát, a nagy Szovjetuniót szerető embereket neveljen.

Az értekezlet résztvövői pereakig viharosan ünnepeleék Sztálin generalisszimusz.

Az 1949 évi esuesforgalom lobonyolítása - folytatta - hatalmas feladatok elé állítja a magyar vasutasokat. Ennek a feladatnak, a három és félnapos koesifordulónak megvalósítása a esuesforgalom legnagyobb feszültségű időszakában oly módon, hogy a koesiforduló-idő lerövidítése ne járjon együtt a vasut gazdaságosságának a romlásával, igen nagyfoku torvszerűsöget, szervezottsöget követel meg. A feladat olvégzéséhez az is szükséges, hogy a szégeszer magyar vasutas mint egy ember álljon Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, kormányunk, a népi demokrácia kormánya és a vasut vezetősöge mögött és hogy ez az erő olyan legyen, amely legyöz minden nehözsöget e meghusítja az osztályellensögek minden mosterködését. A mi öllensögeink az ország határain kívül és az ország határain belül általában loboesülik azt a hatalmas eröt, amely abban rejlik, hogy népünk dolgozóinak milliói szívvel-lölelkeköl támogatják Pártjukat, kormányukat, hogy népünk öljai és törekvésai egybeolvadnak Pártunk, országvezetésünk öljáival és törekvésaival, amelyet egy szóban úgy lehet kifejezni: Kákosi Mátvás.

Az értekezlet résztvövői felállva tomboló lelkesedéssel ünnepeleék Kákosi Mátvást. Eljön Kákosi! Eljön a Párt! - visszhangzott a Vasas-szökház díszterme.

Biztosak vagyunk abban, hogy azt a feladatot, amelyet a magyar vasutasság maga elé tűzött - a három és félnapos koesiforduló - az őszi esuesforgalom lobonyolításakor sikeresen meg fogjuk oldani - mondotta végül Gerő Ernő államminiszter, akit beszéde befejeztével a jelenlévök felállva, lelkesen ünnepeleék.

Az értekezleten egymásután szólaltak fel az igazgatóságok, a főműhelyek, a pályafenntartás és az egyéb közlekedési üzemek dolgozóinak küldöttei.

/Folyt.köv./ T

/Megvalósítjuk a három és félnapos...5.folyt./ **Ta/MP N1**

Az értekezlet egyhangúlag elfogadott határozatban állapította meg a hároméves terv utolsó félévében a vasutasokra váró feladatokat. Kiemeli a határozat, a magyar vasutasok egy emberként szállnak szembe az imperialista háborus uszítókkal, majd így folytatja:

A vasutas dolgozók és az egész magyar nép ismerik a háborus uszítókat és zsoldosait, Milyen megvetik őket és fokozott óberséggel, a béko szilárd harcosaiként, a munka frontján való nagyszorú teljesítményeikkel méltó választ adnak a nép oltóságainak.

A vasutas dolgozók bobizonyítják - folytatja a határozat - hogy az 1938 évinél kovosabb mozdonyal és kocsival mintegy 60 százalékkal nagyobb mennyiségű árut képesek időjében a rendeltetési helyőre juttatni azáltal, hogy szocialista munkamódszerekkel, a régi teljesítményeket messze felülmulva, az élmunkások példáját követve, új, korszerű módon oldják meg az úszai szállítás problémáit.

A zökkenőmentesen lebonyolítandó úszai esuesforgalom biztosítása érdekében az úszai értekezlet elhatározta, hogy

a kocsiforduló időt a esuesforgalom egyes időszakaiban 3 és 1/2 napra csökkentik,

a járóműjavitással foglalkozó dolgozók 45.000 úszai toherkocsiról és 1550 úszai gőzmozdonyról gondoskodnak.

A vontatási szolgálat dolgozói a kocsihőnfutatókat 60 százalékkal, a mozdony-szolgálatképtelenségeket 70 százalékkal csökkentik.

Végül kimondja a határozat, hogy a vasuti főosztály, az igazgatósági központok, a központi hivatalok és az összes szolgálati ág valamennyi dolgozója csökkentse az önköltséget. /MTI/

H i b a j a v i t á s

N1/Fr - Mai B 19. kiadásunk / a Minisztertanács határozata az építőipar / 4. bekezdésében az egyik adat rosszul olvasható.

1950-ben 1.900 millió forint lesz az állami magasépítőipar termelése. /MTI./

A MINSZ felhívása a magyar ifjúsághoz Petőfi halálának 100. évfordulójára magánnaplásra

§ N1/Fr N1 A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnöksége Petőfi Sándor halálának 100. évfordulójának magánnaplásával kapcsolatban a következő felhívással fordul a magyar ifjúsághoz:

Julius 29-án lesz 100 esztendője, hogy népünk és ifjúságunk nagy forradalmár költője: Petőfi Sándor Sogosvár mellett elesett. Azért az eszméért halt hősi halált, amiért egész életében izzó lelkesedéssel küzdött: a szabadságért.

A 100 esztendő évfordulón Petőfi örökségének megvalósítója, és továbbfejlesztője: szocializmusépítő népi demokráciánk megvalósította a szabadságot.

A magyar nép és ifjúság büszkén emlékezik történelmi forradalmi hagyományaira. Lelekesedéssel tesszük hitet 48 tiszti mellett, lelekesedéssel valljuk magunknak az ügyet, amelynek győzelmeért Petőfi is harcolt.

Petőfi és 48 forradalmi ifjúsága a nemzet függetlenségéért, a haza szabadságáért harcolt az osztrák elnyomók ellen - ma a dolgozó magyar nép és ifjúságunk is a Szovjetunió által szemrekiharcolt nemzeti függetlenség és szabadság megőrzéséért harcol az imperialisták ellen.

Petőfi és 48 forradalmi ifjúsága a nemzeti összefogás jegyében indult harcba a népi felmentéséért, a virágzó, szabad Magyarországot vívott harc élén a munkásosztály a 48 csapat, a Magyar Dolgozók Pártja halad Rákosi Mátyás irányításával, és ezt a Pártot követi az egész dolgozó magyar nép.

Petőfi és 48 forradalmi ifjúsága a világszabadság megasztos eszméit írta zászlájára - ma népünk a világ valamennyi dolgozójának szabadságáért és békéért is harcol a Szovjetunió által vezetett békétharokban. Ez békénk és szabadságunk egyetlen lehetséges biztosítéka.

Petőfi és 48 forradalmi ifjúsága példája igazi hazaszeretetre, az imperialisták és "belső bitangok" - Rákosi és áru-  
ló aljas kőbandája - kárkövetésére tanít bennünket és harcba hív a világ dolgozó millióinak szabadságáért: a világbékéért.

Akkor vagyunk hűvek Petőfi szelleméhez, amikor országban sorakozunk fel népünk forradalmi hagyományainak méltó őrköské, győzelmes megvalósítója és továbbfejlesztője: a Magyar Dolgozók Pártja mögött. Akkor foradjuk meg Petőfi tiszteit, amikor hűvek követjük ifjúságunk nagy tanítómesterét: Rákosi Mátyást, aki tovább folytatja a magyar történelmi legnagyobbainak művét.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949. július 16.

18 óra 40 perc

/A MINSZ felhívása... folyt./ NI/FR NI

Ifjúságunk a hároméves terv sikeres befejezését való sikeres helytállással, fokozott tanulással, az iskolák birtokbavételével, szervezetünk erőteljességével bizonyítja be, hogy nem vált méltatlanná Petőfi tiszteletéhez.

Magyar fiatalok!

Népünk lángoló költője halálának 100-ik évfordulóján minden fiatal vagyis közébe Petőfi könyvét. Tanulmányozzuk lángorvult irásait. Alapszervezeteket készítünk fel, hogy méltóképpon vagyunk ki részük a helyi Petőfi Ünnepekből. Díszítsék szervezetünk, otthonaink helyiségeit a nagy költő képméivel és irásiból vett jelmondatokkal.

Július 29-én és az azt követő vasárnapon minden alapszervezetünk rendezzen Petőfi Ünnepeket.

Keresztek fel csoportosan mindazokat a helyeket, ahol Petőfi járt, ahol szónok és írásban lelkesítette. Felszárban gyűjtött népköztársaságunkat. Gyűjtsek össze mindazokat az emlékeket, amelyek a szabadság nagy költőjéhez fűződnek. Vezessetek látogatásokat, kirándulásokat ezekre a helyekre és tartsatok ünnepléses megemlékezéseket.

A Világifjúsági-Találkozóra

Petőfi szellemében az igaz hazafiság és a világ dolgozó, szabadságszerető népei összefogásának jegyében készül a magyar fiatalság. Petőfi Sándor életműve nemcsak a mi drága kincsünk, hanem, mint az oroszok Petőfi-je, Puskin, az egész haladó világ megbecsült költője. Petőfi irásai a Szovjetunióban is a legismertebbek közé tartoznak és közszereplésben állnak. Ismerjük meg minden magyar fiatal büszkeségünket, a világszerte legjobban tisztelt magyar költőt és ismerjessük meg a VIT-re hozzájuk jövő külföldi fiatalokkal is a világszabadság egyik legnagyobb hősi kincsét. A Világifjúsági Találkozóra szerető fiataloknak hirdesse minden otthonunk, minden szervezetünk, a magyar fiatalság szeretete az emberiség egyik nagy kincsének Petőfi-je emlékeit.

Tanuljunk meg példaképeinkből és irásiból: hazánk a világ dolgozó szabadságának, testvériségének olthatatlan szeretetét, ellenségünk izzó gyűlöletét, a béke harcát, következetes védelmét! /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1949 július 16.

18 óra 45 perc

A mongol ifjúság a munkában és tanulásban elért hatalmas sikerek jegyében vesz részt a Világifjúsági Találkozón

FT-SzK P Ks A Világifjúsági Találkozó előkészítő bizottságának teljes ülésére Budapestre érkezett Jadamsszun Dovesin, a Mongol Népköztársaság Forradalmi Ifjúsági Szövetségének politikai bizottsági tagja és Csimit, az Ifjúsági Szövetségének végrehajtó bizottságának tagja, akik a következő nyilatkozatot adták:

- A mongol ifjúság örömmel vette tudomásul a DIVSz végrehajtó bizottságának határozatát, hogy megrendezik a Világifjúsági Találkozót. Különös öröm számunkra, hogy a VIT-et a baráti népi demokratikus Magyarországon fővárosában rendezik meg.

A VIT-tel kapcsolatban Mongóliában számos értekezletet és nagygyűlést tartottunk, amelyen ismertettük a VIT jelentőségét és nagy lelkesedéssel népszerűsítettük a világ ifjúságának budapesti találkozóját. Népköztársaságunkban az ifjúság nagy lelkesedéssel készül a találkozóra, hangversenyekkel, művészostokkal és népi táncbemutatókkal készülnek a VIT kulturális programjára. Részt veszünk a VIT kiállításán is. A mongol ifjúság főiskolák sportolói is eljönnek Budapestre, hogy különböző versenyszámokban induljanak a Főiskolai Világbajnokságon.

Az 1921-es népi forradalom nyomán a mongol népi köztársaság biztosította ifjúságunknak a munka, a tanulás és pihenés jogát. A mongol ifjúság hatalmas sikereket ért el a forradalom után és most már továbbon vesz részt az első öt éves terv végrehajtásában is. Az ifjúság a Népi Forradalmi Párt vezetésével egyre nagyobb sikereket ér el, biztos jövő elő néz, nagy perspektívák nyíltak meg előttük.

A mongol ifjúság a munkában és tanulásban elért hatalmas sikerek jegyében vesz részt a Világifjúsági Találkozón, tudja, hogy az öt éves terv minden eredménye, amelyet a mongol népköztársaság kiépítésében elérnek, a világ békeszerető népeinek táborát erősíti.

A mongol ifjúság nagy termelési sikereit igazolja az az eredmény, hogy az általános népgazdasági tervet 110 százalékra teljesítették. Az Ifjúsági Szövetségnek egy leánytagja a terv első és második negyedét több mint 360 százalékra teljesítette. A nalaheai szönbányában az egyik brigád több mint 120 százalékra teljesítette a normát.

A Rovszomol Forradalmi Ifjúsági Szövetség 200 ezer taggal rendelkezik és a legintelligensabb ifjúság egységes szervezete. A Rovszomol Népi Forradalmi Párt vezetője alatt dolgozik és harcol, szervezi az ifjúságot szeretett hazájának további fejlődése érdekében.

/Folyt. köv./

T

B 44. kiadás

1949 július 15.

18 óra 25.

/A mongol ifjúság... folyt./ FT-SzK P Ks

A Rovssomol ifjúsága a lonini Komzsomolt tekinteti példaképének és tanul harcaiból, munkájából.

A mongol ifjúság minden sikorát a nagy Szovjetunió testvéri segítségének köszönheti. A mongol ifjúság ismeri a Világifjúsági Találkozó nagy jelentőségét és részt vesz a népek nemzeti függetlenségéért, a demokráciáért, a békéért vívott harcban. A mongol népi köztársaság ifjúsága a világ összes sztuudatos fiataljaival együtt omoli fel szavát a béke megvédéséért. /MTI/

A Szókosfővárosi Zonokar Kisposton hangversenyezett

Di/SK/P N1 A Szókosfővárosi Zonokar szombaton délután Kisposton vendégszeropelt. A hangverseny előtt Goda Gábor, a szókosfőváros kulturpolitikai ügyosztályának vezetője mondott beszédet.

- Budapest Szókosfőváros zonokarának kisposti látogatása nemcsak azt jelenti, hogy az ország legjobb zonokara történetesen egy alkalommal Kisposton vendégszeropel. Ennél sokkal többet jelent. Azt jelenti, hogy a szókosfőváros vezetősege a postkörnyéki városokt minden vonalon, a kultura vonalán is résztveti mindabból, ami az előnyösebb helyzetben lévő fővárosnak, különösen a főváros belső körületeinek kijut. A mi feladatunk - folytatta Goda Gábor - hogy a kultura vonalán is kövessük a Szovjetunió példáját. /MTI/

A NOT is halálraítélte Pászti Ámont.

TB & Ma/b/Pr ME N1 KEOKH

A Népkörség halálra ítélt Pászti-P. lozor Ámont, a KEOKH egykori teljhatalmu vezetőjét, akinek intézkedéseire szerszáma toloncoltak ki az országból elűzöttet, akik elpusztultak. A NOT Nemző-tanáosa most Pászti halálbüntetését jogerőre emelte. /MTI/

B 45. kiadás

1949 július 16.

21 óra 20 perc.

Zászlót avatott a Szabadságharcos Szövetség VI. körületi csoportja

Di/DG/P N1 A Szabadságharcos Szövetség VI. kör. csoportja szombaton délután a Hunyadi-téren zászlóavató ünnepséget rendezett, amelyen Visontay Lászlóné, a Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti titkára mondott beszédet.

- Ez a zászló - mondotta az omolvány előtt felsorakozó szabadságharcos zászlóalj felé fordulva - mindig figyelmoztessen benneteket arra, hogy hazátokkal és népetekkel szemben hiven teljesítsétek kötelességeket. Amilyen szeretettel fordultok hazátok és népetek felé, ugyanolyan szeretettel forduljatok folszabeditéknk és baráti támaszunk, a Szovjetunió és a világ népeinek békoharcát vezető Sztálin generalisszimusz felé.

Az ünnopi beszéd olhangzása után a Magyar Dolgozók Pártja VI. körületi szervezőtönek titkára és a körületi tömögsszervezetek képviselői zászlószegeket vertek az új zászló rúd-jába, kifejezést adva annak a szeretetnek, amellyel az egész magyar nép szabadságharcosaink felé fordul. /MTI/

H o l y r o i g a z i t á s

N1/Pr/P Mai B. 41. kiadásunk /a MINSz felhívása/ második bekezdésének első mondatát kérjük holyroigazítani abban az értolomban, hogy július 31-én lesz száz osztendojo Potófi halálának.

A B. 42. kiadásunk második bekezdésében szereplő dátum /július 31-o. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949 július 15.

22 óra 30 P.

Irányjelölés

& P N1  
15-én, szombaton

Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én, szombaton este:

Európa déli felében változatlanul tart az igen meleg idő, de többfelé vannak záporok, zivatarok. A hideg sarkvidéki levegő ma délután már elérte Skóciát is, úgyhogy ott a hőmérséklet még a 15 fokot sem érte el.

Hazánkban szombaton többfelé volt záporosó, zivatar, hirtelen fellépő szélrohammokkal. Nyíregyházán 48, Mátraházán 20, a fővárosban 10 mm csapadék hullott. A záporokkal, zivatarokkal egyidejűleg néhányfokos hőeséklés is fellépett. Így Szombathelyen 27, Győrött 28 fok volt csak, de Pécsen, Keszthelyen és Békéscsabán még 34 fokot mértek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 758 mm, másrészt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Másrészt szél, változó felhőzet, többfelé, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. A fülledt, meleg idő tovább tart. /MTI/

V E G E .

Felkészítette:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felkészítette:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 4. kiadás

1949 július 17.

8 óra - P.

A t. Szerkesztőség figyelmébe!

Az alábbiakban a t. Szerkesztőségok rendelkezésére bocsátjuk Farkas Mihály vezérőrnagy, honvédelmi miniszter és Révay Kálmán vezérőrnagy, a Honvéd Kossuth-Akadémia parancsnokának beszédét, amelyet a Kossuth-Akadémia tisztavetési ünnepségén mondanak el. A beszédok csak külön értesítés után használhatók fel. Korotot később adunk.  
Farkas Mihály beszédei

& P N1

- Dajtársak!  
- Meleg szeretettel üdvözöllek benneteket abból az alkalomból, hogy erősödő néphadseregünk tisztjainak léptek el. - Nag. és díeső dolog néphadseregünk tisztjainak lenni! Dolgozó népünk legdrágább kincsét: szabadságának és függetlenségének megvédését bizza rátok!  
- Apáitok, ódesanyáitok, testvéreitek, rokonaitok, akik az üzemekben, bányákban vagy a magyar mezőken végzik alkotó munkájukat, bizalommal és büszkeséggel tekintenek rátok. Azt várják tőletek, hogy legyetek méltók hozzájuk és minden helyzetben, de elsősorban viharos, nehéz időkben egy pillanatra se inogjatok meg, hanem határozottan és bátran védjétek alkotó munkájukat, a magyar nép békéjét, nyugalmit és boldog, szabad életét.  
- Népünk már szívóba zárta fiatal, új hadseregünket. Nagy szeretettel, gondoskodással veszi körül honvédeinket és tisztjainkat. Ez a szeretet és gondoskodás, amely dolgozó népünk részéről nap mint nap egyre erőteljesebben nyilvánul meg hadseregünkkel szemben, kell hogy honvédségünk minden harcában fokozza és erősítse a népünk iránti hűségét.

- Az emberiség történelmi folyamán hatalmas hadseregok fejlődtek ki, de a tapasztalatok azt tanítják, hogy csak az a hadsereg tud maradandó győzelmeket aratni, amely igaz ügyért harcol és a néppel össze van forrva, amely a népre, annak lelkes támogatására építi fel erejét. Burzsó hadászok, katonai vezetők tagadják ennek a felfogásnak helyességét. Ők azt a nézetet vallják, hogy a hadsereg és a nép között kinei falat kell húzni, mert egyébként a hadsereg nem tudja feladatát elvégezni. - Burzsó katonai vezetők azért akarnak és azért húznak a nép és hadsereg közé falat, mert űk a hadsereget nem a nép érdekében védelmezni, hanem a kizsákmányolók, a gyárosok, bankárok és földesurak osztályérdekeinek megvédésére, saját népük és más népek kizsákmányolására és leigázására szervezik.

/Folyt. köv./

K